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Tufától délre áttörték a szovfefvonalakaí

Nf9y,lankCSa<ák a moszkvai arcvonalon
tengely csapatotf Afrikéban megmásította* az aagolo* előretöréstf äiser/eteit

A német véderőfőparancsnokság közli:
A keleti harctéren a támadó hadműveletek továbbra is sikeresen 

folynak. A légi haderő a Fekete-tenger északkeleti partján és a Do- 
necmedence kozépso részén szovjet légi támaszpontokat bombázott, 
larci repnlokotelékemk n középső frontszakaszon és Wolchowtól 

keletre vasúti szállítmányokat és vonafösszekötietéseket támadtak.
Moszkvát a nap folyamán erős harci repülőkötelékek robbanó- 

rs gyuitoboi;,bakkal árasztották el. Leningrádná! két vadászralunk 
i"0! csz tamadassai nagyobb szovjetrepüiőkötelékből 8 ellenséges gé­
pet pusztított el. s

A Nagybritannia elleni harcban a Faröer-szigetek mellett bom- 
batakiláttál megrongáltunk egy kereskedelmi hajót. További légi tá­
madások Délnyugat-Anglia partjain levő katonai berendezések ellen 
irányulták. Repülőink folytatták az angol kikötők aknákkal való el- 
zárasat.

A flandriai partoknál kíséretben haladó őrsnaszádaink saját 
veszteség nélkül, sikeresen visszaverték angol gyorsnaszádok táma- 
oasat. Lövedékeink egy ellenséges gyorsnaszádot felgyújtottak.

Észak-Afrikában erős angol kötelékek november hó 18-án Sidi 
Dmárt ól délre és délnyugatra előretörtek Tobruk felé. Német és 
olasz kötelékek azonnali beavatkozása az erős angol kötelékeket 
visszavetette. Az angolok súlyos veszteségeket szenvedtek. Számos 
ellenséges páncélost megsemmisítettünk.

Mpbb nagyarányú hadműveletek keleten
Berlinből jelentik: Tájékozott német helyen csütörtökre virra­

dó éjszaka közölték, hogy a keleti arcvonalon újabb hadműveletek 
'Czdodtek. Ez vonatkozik elsősorban az arcvonal keleti, moszkvai, 
viimgrád: és a Ladoga-tótól délre eső részére. A moszkvai arcvo- 

nalro! érkező jelentések egybehanzóan beszámolnak arról, hogy 
v'zen a részen tankcsaták folynak. A bolsevista tankosztagok jelen­
ős veszteségeket szenvedtek. A szovjet erődök ellen állandóan foly- 

iiak a légi támadások. Az egyik lőszerraktárt a levegőbe röpítet-

A VIai Nap értesülése szerint a német csapatok Tulától délre 
ehatoltak a szovjetvonalakba. Az erős német ék áttörte a szoviet- 

voualakat.

Sfaríbai és Werth vezérezredesek 
német Sasrendel kaplak

ta az időt, hogy csatlakozzék a 
hármas egyezményhez. A tengely­
hez való viszony azután is a leg­
kedvezőbben fejlődött és ezekkel 
a szavakkal jellemezhető: kölcsö­
nös bizalom és barátság. Bulgária 
politikája teljesen világos: egyes- 
egyedül a bolgár nép érdekeit tart­
ja szem előtt. Bulgária hisz Né­
metország győzelmében, mert Né­
metország és szövetségestársai az 
igazság győzelméért harcolnak.

A bolgár miniszterelnök ezután 
Magyarországról is megemléke­

zett. Egy hónappal ezelőtt — mon- 
dotta — szerencsém volt látoga­

tást tenni Bárdossy László ma­
gyar miniszterelnöknél és külügy­
miniszternél, valamint Homan val­
lás- és közoktatásügyi miniszter- 
nél, viszonozva a magyar minisz­
ternek ez év februárjában Szófiá­
ban tett látogatását, amelynek 
során aláírtuk a magyar-bolgár 
kulturális egyezményt. Ezt az 
egyezményt budapesti látogatá­
som alkalmával megerősítettük. 
Budapesti látogatásom alkalmat 
adott arra. hogy még szorosabbra 
fűzzük Magyarországhoz való vi­
szonyunkat.

raagparorsza# egn évvel ezelőtt 
csadahozosi a hármas egiiezményliez

Rómából jelentik: A Messaggero 
emlékeztet arra, hogy Magyaror- 
szág egy évvel ezelőtt csatlako­
zót a hármas egyezményhez. A ma­
gyar nemzet ezzel a csatlakozás­
sal az európai nemzetek között el­
sőnek adta bizonyítékát annak, 
hogy mélyen tudatában van tör­
ténelmi küldetésének és hivatott

arra, hogy tevékenyen együttmű­
ködjék Európa új rendjének meg­
valósításában. A csatlakozás első 
évfordulója Magyarországot nagy 
szövetségesei oldalán találja a 
Szovjet elleni háborúban. Magyar- 
ország kiveszi részét a háborúból 
is, hogy újból bebizonyítja hűsé­
gét a nagy baráti hatalmak iránt.

v '' I * jelenti: A Kormányzó Úr 
megengedte, hogy vitéz nemes dál- 
nokfalvi Bartha Károly szkv. ve­
zérezredes, magyar kir. honvédel­
mi miniszter és Werth Henrik ve­
zérezredes a német birodalom Ve­
zére és kancellárja által nekik ado­
mányozott német Sasrend nagyke­

resztjét a kardokkal elfogadhassa
és viselhesse.

ÚJABB ÖT KIVÉGZÉS 
BRÍJNNBEN
Prágából jelentik: Árulás előké­

szítése miatt Brtinnben szerdán ha 
Iáira ítéltek öt személyt. Az ítéle 
tét végrehajtották.

Hoover lehetetlennek tarifa 
a partraszállást Európában

& bolgár anioiszíerelnöh beszéde
Szófiából jelentik: Filov bolgár 

miniszterelnök a bolgár képvise- 
' náz szerdai ülésén beszédet mon- 
°tt- A bolgár külpolitikáról szól­

ít3’ rámutatott arra, hogy a most 
0 V<) harcban a tengely hatalmai 

’ °Pa 'íj rendjéért küzdenek és 
c a harcban Bulgária sem áll­

hat felre. Bulgária végrehajtotta 
csatlakozását a tengelyhatalmak­
hoz, amelyekkel már régóta szíves 
viszonyban állt. A békeszerződések 
igazságtalanságai adták az alap­
követ Bulgária külpolitkájához. 
Amikor az olasz—görög háború 
kitört, Bulgária elérkezettnek lát-

Washingtonból jelentik: Hoover 
volt elnök legutóbbi rádióbeszédé­
ben kijelentette, hogy az Egyesült 
Államok népének többsége ellenzi 
az amerikai expediciós hadtest ki­
küldését akár Afrikába, akár Eu­
rópába. Ilyen vállalkozás nemcsak 
az amerikai emberélet céltalan pa­
zarlását jelentené, hanem egyút­
tal veszélyeztetné a gazdasági sza­
badságot is az Egyesült Államo­
kon beiül.

Arra a kérdésre, vajon Amerika 
az angol katonai erőkkel együtt 
létrehozhatna-e Európában vala­
milyen fordulatot a katonai hely­
zetben, Hoover válaszkép utalt ar­
ra, hogy a Szovjetunió tízmillió 
katonájával, húszezer tankjával és 
ugyanannyi repülőgépével saját 
földjén és erődítései mögött sem 
tudta legyőzni a német hadsere- j 
get. Amerikai expediciós hadtest 
küldése Európába most nem me- j 
hetne úgy végbe, mint a világhá­
ború idején történt. Akkoriban a 
csapatokat fokozatosan tudták át­
küldeni Európába, most azonban 
egyszerre 5—8 millió amerikai ka-

I tollából álló, döntő er ej íi harci 
egységre volna szükség és ilyen 
szállításokhoz szükséges hajóteret 
is csak öt esztendő alatt lehetne 
megépíteni. Nincs azonban olyan 
katonai szakértő, aki elhinné, 
hogy ilyen hadsereg, ha át is jut­
na az óceánon, partraszállhatna 
Európában.

FOKOZÓDIK AZ AMERIKAI
BÁNYÁSZSZTRÁJK
Washingtonból jelenti a Reuter: 

Az amerikai kötött bányákban ki­
tört sztrájk következtében szer­
dán a magántulajdonban levő há­
nyák legnagyobb részének mun­
kásai rokonszenvsztrájkba lép­
tek. Pennsylvániában, Kentucky- 
ban és Nyugatvirginiában 137 bá­
nyában szünetel a munka. Penn- 

I sylvániában a sztrájk következté- 
ben a napi szénkitermelés meny- 

I nyisége több, mint százezer ton- J oával csökkent. Nyugatvirginiában 
mintegy ,30 ezer munkás sztráj- 

I kol, aminek következtében az ot­
tani bányák napi termelése száz- 

; ötvenezer tonnával csökkent.



Minden húzásén egy főnyeremény!
lanudr 2-án már 750.000 pengői lehel "V*™1 a Hz 
1 nappal előbb vásárolt erdélyi kötvénnyel

1942 január 2-án lesz az erdélyi tehát 
nyereménysorsolás első húzása. A 
kötvénytulajdonosok tehát alig né­
hány nappal kötvényeik lejegyző-

I .............nfilűtri.

1,000.000, 750.000, SOOdDOO,

Q szerb n*p harca az angol- 
szavjeí propaganda e;Sen

Belgrádból jelentik: A belgrádi 
ügyvédi, mérnöki, orvosi, vala­
mint kereskedelmi és ipari kama­
rák teljes üléseiken határozatot 
hoztak, amelyben

a legélesebben elítélték az erő­
szakosságokat, amelyeket a kü­
lönböző banditák Szerbiában 

elkövetnek.
Hangoztatja a határozat, hogyha Lesznek olyanok, akik Kis persze, a icj» j-
a szerb nép tovább túri a terror- t befektetés árán egyszerre dúsgaz- szegre csak a teljes, - P ^ . cselokiiicnyclíct. « ^emberré vá,„=i MM kötvények mla^nosa,
következmenvekkel járna reá néz Mindjárt az első 1

hány nappal kötvényeik lejegyze- * ,1 , soo 000 oengős, kilenc* iM- eshe.6- "«fy- ™t^00p°” SÍ hat dá-

ilyen berendezéseknek köszönneti 
nevét. Egy 1700-ból való krónika 
szerint a Tainik-toronybcn számos 
titkos járat és földalatti kamra van, 
melyek közül egy falban végződő 
hosszú folyosót sikerült is megtalál­
ni. A folyosó falából több nehéz

tenai i.uuv.uw, ----------- A' „a nvilott, felnyitásuk azonban
300.000 vagy 200.000 pengőt. >> - , nem^ sikerült. Sabelin orosz tövténet- 
zesen hét darab 1,000.000 pengős, _ elbeszéli] hogy 1724 decemberé-

gos, tizen- Kremlben lévő Szent János-négy darab 750.000 pengi

SC Ultin “
séggel néznek szembe, hogy az 
crdélvi kölcsönbe fektetett pénzü­
ket sokszorosan tetézve visszakap­
ják. Lesznek olyanok, akik Kis

darab 300.000 pengős és hat da- 
rab 200.000 pengős főnyeremény 
kihúzására kerül majd sor.

Persze, a teljes nyereménye*^

no eiuca4cn, * — ---------
ben a Kremlben lévő Szent János- 
templom harangozója, Osszipov. az 
illetékeseknek egy

kincsekkel teli földalatti kam­
ráról tett jelentést 

és kutatásokra kért engedélyt. Arra 
a kérdésre, hogy honnan szerzett tu­
domást a kamráról, ^i harangozó

ve. Az egész szerb népnek egy 
emberként fel kell sorakoznia a 
kommunisták elleni küzdelemre. 
Fel kell világosítani azokat, akik 
t iián nem tudják felfogni ennek a 

mlasztó munkának a káros ha

Mindjárt az első húzáson sor­
solásra kerül ugyanis egy hét­
százötvenezer pengős főnyere­

mény.
Ezenkívül kihúznak két darab öt­
venezerpengős, tíz darab tizezer-

neverteku kötve iy h j|lek Vél köt- Zsófia hercegnő, Nagy Peter testve- 
tarthatnak igényt. Akinek rének szolgájára hivatkozott. Maka-
vénye, vagy negyed kötvénye ie. z, ^ a szolga állítólag maga is se- 
annak csak a nyeremény tele, met- „édkezett a kincses ládák elhelyező­
vé negyedrésze jár, akár csak az ^ében és szerinte Nagy Péter cár 
osztálysors játékon. kincstárosával, Prokorovszki herceg-

‘ 1 ' 1. uXfAc ha* Vcnc^cipciijjuaf vi/. v* „bomlasztó munkának a ,káros na száz darab ezerpengős es
t.isát, hogy súlyos következm. IP darab ötszázpengős nyere- I
„vekkel jár Ugyancsak tel kell

Jövedelemadót nem kell utána 
fizetni,

minden szerbet világosítani
az angol—szovjet propagan­

da veszélyéről.
\ mostani kommunista akció a 

szerb nép évszázados alkotásait 
akarja elpusztítani. Ennek csak 
ügy lehet eleiét venni, ha Szerbia

lakossága Nedics Milán tá- nyertes.

ményt Mindjárt az első alkalom 
mai tehát közel

ezer kötvénytulajdonos esik 
ki a további versenyből,

nem úgy azonban, mint a sport- 
versenyek selejtezőjén vesztesként, 
hanem éppen ellenkezően, mint

rsak a 20 százalékos nyeremény- ! megkapta az engedélyt a kutat 
fu!L-L vnniák le belőle, ezt is ra, sőt egy káplár vezeteseve

KinCSLtU UDa V dl, x   — --—o
gél többször tett látogatást a titkos 
kamrában. Osszipov elbeszélése oly 
hihetőnek hangzott, hogy csakugyan 

I megkapta az engedélyt a kutatások-.. . 1 r_1
iHeteket vonjak \e j Latosát is rendelkezésére bocsátót-
ÄÄ* ! ** ssssr 5Ä ss
után fennmarad. Ha tehat valakiuiau itiH""“'— —, ,. 1 azonban
200 pengős kötvényével, moncj v npm sikeryit eredményt elérni, 
százezer pengőt nyer, akkor eo- 0?szipov erre ásatásokra kért enge- 
ből a százezer pengőből előbb d de az épitészeti szakértők vé- 
v issza fizetik neki a kötvény -vb ieménye szerint az ásatások vészé-

'= köveit I évente kétszer . ö.zesee ,,eg«e,, j

Bz « egyetlen eiketven * szerö £7 % 1 ^

egész luivx - - - -
homok mögött sorakozik fel és 
mindenki az ő utasításait követi 
Fz az egyetlen út, ainelve 
népnek haladni:: kell. Alti ezt nem 
teszi meg, népének sírásója.

. jr-..znwwmmww»»-immm—— —1

kBZRWshe veszik az 
újvidéki v‘>rosl kószát

Az újvidéki városi kórház igaz­
gatóságát értesítették, hogy a 
kormány határozata folytán

a kórházat a közeli napok­
ban a várostól az állam ve­

szi át
CF állami kezelésben marad A kór­
házat egymillió pengős költséggel 
átépítik és teljesen újjáalakít iák. 
X kórházi ágvak számát az eddi­
gi 450-ről 600-ra emelik.

A nyereménykölcsönnek 1961-ig 
évente kétszer, összesen negyven

napján. Általában
minden húzásnak fő jellemvo­
nása és egyben megkiilönböz- 
tetője az osztálysorsjáték hú­
zásától, hogy mindegyiken fő­

nyereményt is kisorsolnak,

-őt Végeredményben tehát 200 ' mányok azóta nem engedélyeztek 
.L íÍMHW«« 80 040 pen- többé kutatásokat a Kremlben.
I jrőt kap kézhez, ami 200 pengős, - — - —

... . . • : JL 1 1 - .1-1 nf A7Iv Ál-egyébként is jól kamatozó köl- 
I csönösszeg fejében még mindig
I ml /Y O'rÁfX If IQ lj O„elég szép

HRPW»

kis hozadék.

Mit rejtegetnek Rettenetes Irán jöldcilatti 
kin esés kontrái .

Irta: Dr. Anarevistii Sándor

Q ross/ »18i*r*s hMrMOtla 
a bücsvai utínitéseket

NAPOLEON A KREML 
labirintusában
Ha Leyraud francia festő tudósí­

tásának hihetünk, Napoleon rövid 
moszkvai tartózkodása alatt nem 
csak maga is bejárta a Kreml föld­
alatti folyosóit, hanem a földalatti 
kincsekről szóló mendemondák ha­
tására elrendelte a majdnem száz 
évvel azelőtt abbahagyott ásatások 
folytatását is. Egy rejtekhelyen a 
kutató francia katonák talaltak is 
több rejtélyes ládát, Leyraud jelen­
tése szerint azonban

a ládák érintésre különös han­
gokat adtak,

mire a katonák, akik ugylátszlk nem 
tartoztak Napoleon legbátrabb vité­
zéi közé, jobbnak látták hanyatt-

g őz henger és két motoros henger 
dolgozott. Sainos,

a téli időjárás korai bekö­
szöntése erősen hátráltatja a 

munkálatokat.
Különösen a fuvarozási lehetősé­
gek csökkentek a rossz időmrás 
miatt és a vasútállomások, vala- eiegcucn 
mint folyami rakodóhelyek men- lélésével,

_____ : „ ,1 .V /t I-Ännvarr v rí r pov réSZf

j Kreml alatt földalatti varos terül el. xa p. itt ütötte le saját-
Rettenetes Iván volt az, aki a gaz- „ néhány lázadó fejét. zei közé, jobbnak látták banyau-

. dagságarol híres novgoio ^ ^ A hagyományok szerint III. Ivan homlok elmenekülni. A ládákban i-
államot elfoglalta és am ' Rettenetes Iván nagyatyja kin- het6ieg önműködő orgonák voltak

a koriban már .s*?káYn^hTSSint csel elrejtésére földalatti kazamatat csomagolva.
el tes„(;n kl ls,ía._ kincse- éníttetett. Akár igaz ez, akar nem, TACjxuS LIVIUS TELJES

MÜVEI ?
A Kreml elrejtett kamráinak tit­

kai azonban mégis csak nem a kmes-

Zomborból jelentik: Rögtön _ a koriban szerint csel elrejtésére földalatti kazamatát csomagolva.
felszabadulás után teljes erővel g Novgorodban összegyűjtött kincse- építtetett Akaim minden TACITUS,
megindult a két évtized alatt tel- , töméntelen mennyiségű aranyat III. Joanna d akkori MÜVEI ?

elhanyagol, bácskai utak k.-| drá’gak8vel . irmodon pr6- . K„ml
i ivitása é« új, bekötőutak építés- ; Rettenetes Ivan felbecsulhetetl , , nnmins-

Az utak helyreállításán négv ' tékü könyvtárat és képgyűjteményeinégv j tékü^könyvtárat Elf Et ÄÄ a tudó-

“' Lh«1ÄSÄ Ä Sb^MMvtS
SZeir n verm.k' renekheivükön és ál- és a lázadozó bojárok is tómén e en fiak sorsa a tudósvilágban mar ev- 

k Péternek sikerült gondot adtak a cároknak. Állítólag sz£zados viták targya. A cár
Utólag csak Nagy t m. Iván utódai is szükségesnek tar- könyvtárat apjától, Vasszili car
^ «r Fé ért a történetírás nem tolták, hogy kincseikről különleges örökölte. ő pedig a konstantlnapol> 
Nagy Pétért a toriencuid ___ gondoskodjanak es .t=A„ví1Ai Vonta örökségül. 15ea

Iliim. ■ .............
tén nagymennyiségű kőanyag var 
elszállításra. Ennek elszállítása csak
n téli hónapokban, a kemény fagy 
idején válik lehetővé. A kőanya­
got egyébként teljes erővel szál­
lítják és a napokban érkezett meg 
Apatinba egv hajórakománv kő.

A szerbek által felrobbantott hi­
dak helyreállítási munkálatai vál­
tozatlan ütemben folynak és 

befejezéshez közelednek a 
sztanárj, anatlni é< bezdáni, 
valamint a Rezdán és Zombor 

közötti hidak.
ezek karácsonyra valószínfileg tel­
jesen elkészülnek. Nagvohb, vég-

...-------— rájönni, nem kell szB/rint Wettermann kijelentette
- csodálkozni. Köztudomású hogy a y mindenét szívesen feláldozn

Sem’™ is érdemesnek tartották reneszánszkori olasz varosok nagyon * könyvtárat egy nemet egyetem 
„agyon » ^"^t. értették módját, miképpen lehet ku- birtokába juttathatná. H.JJ»

, K ml alatti titokzatos város utá- lönböző szellemes berendezések,. mannrk hinni lehet, a f.e^ kS.
ni kutyások szoros kapcsolatban földalatti folyosókat elrejteni (elég teüen értékű könyvtár többek ^ 
.«Sí «cári székhely történetével, csak például Leonardo da Vinci me- zJJtt Cicer0_ Tacitus és Liviusmu

V évszázadok folyamán számos ku- chanikai játékaira gondo m), ma veinPk első másolatát is ar ,, é.
Az évszázadok y titok nyit iára pedig a Kreml építésében olasz epi- Egyes történettudósok vélem

’’I6“*,™.®, Vötiítérén - « tömesterek is részivel, ck Ezenkívül ~ ^ „ 15,1 évi négy
Kreml köTepén - folytatott épitke- j pedig az orosz cároknak sohasem ^ tüzvész alkalmával
zési munkálatok során az úgyneve- | okozott lelki nehézségeket gy 1 a könyvtár megsemmisült
zeS Szenátor-kapu közelében egy kai tudóit egyszerűen eltüntessék az . „ _ w

acmtra b>tikcs élők sorából.zett bzenaior-Ka„u 
alkalommal alagutra bukkantak és 
ez a meglepő felfedezés természete­
sen uj tápot adott a kutatásoknak.jesen elkészülnek. Nagyobb, vég- sen uj tápot adott a kutatásodnak . , „ t a a .Tainik” nagy tüzet és még most is

“or.nl

Sw
A TITKOK TORNYA földalatti rejtekhelyen átvesz^ ^
A Kreml első **«?£££&*.
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Dr. Bálint Ferenc titeli és Vil­
it óvári Béla zsablyai főszolgabíró 
meghívására nagyjelentőségű ér­
tekezletet tartottak szerdán Saj- 
kásszentivánon. A megbeszélésen 
megjelentek a járás községeinek 
jegyzői és bírái. Mozsorról Kon­
koly József jegyző és Zsámboki 
Antal bíró, Felsőkabolról Janko- 
vits István jegyző és Gálicz Mi­
hály bíró, Alsókabolról Kandier 
József jegyző és Molnár Andor 
bíró, Tiszakálmánfalváról dr. Gyi- 
mesi János jegyző és Róka István 
bíró, Kátyról Horváth Endre jegy­
ző és Mayer György bíró, Sajkás- 
györgyéről Pestalics Zakár jegyző 
és Nagy Dénes bíró, Csurogról 
Varga Gyula jegyző és Füstös Jó­
zsef bíró, Titelről Orosz István 
jegyző és Tausz Ferdinand bíró, 
Vádalyról Milics Mátyás jegyző és 
Móricz Antal bíró, Sajkáslakról 
Lukács Gyula jegyző és Szungyi 
Mihály bíró, Sajkásszenti vauról 
Gerber Fülöp jegyző és Derner 
Fülöp bíró, Tíindéresről Gvukits 
Milos jegyző és Vecsera András 
bíró, Dunagárdonvról Búza And­
rás jegyző és Bodor András bíró, 
Boldogasszonyfalváról Mamuzsics 
György jegyző és Kansztler János 
bíró, Zsablyáról Szalóczy Meny­
hért jegyző és Kelemen Ferenc 
bíró.

az illetékes halöságokaf8 W az ü*yben

Zomborból megjelent Horli Mik­
lós megyei számellenőr. Az ár- 
meutcsitő társulat képviseletében 
vezdy Pál mérnök, helyettes igaz­
gató vett részt az értekezleten, a 
tisza-Duna töltésfenntartó és bel­
vízszabályozó társulat vezetői au- 
tohiba miatt csak az értekezlet be- 
tejezese után értek el Sajkásszent- 

I tvánra.
Az értekezlet megkezdése előtt 

j (jr- Bálint Ferenc titeli főszolgabí- 
ió megjelent a sajkásszentiváni 

! képviselőtestület közgyűlésén és 
kihirdette a képviselőtestület ki­
nevezését. Lelkes szavakkal fel- 

I ,1lvfa a testület tagjait vállalt kö- 
i telezettségük hazafias, odaadó tel - 
j jesítésére. Az újonnan kinevezett 
, képviselőtestület tagjai lelkesen 
I megéljenezték a főszolgabírót be- 
j széde után.
, A képviselőtestületnek egyéb- 
! ként 18 német, 7 szerb és 8 

magyar tagja van, a lakosság 
nemzetiség szerinti megoszlá- 

i sáliak megfelelően.
Ezután a községháza nagyter­

mében Horti Miklós megyei szám­
ellenőr igen érdekes előadást tar­
tott a felszabadult Délvidékre ér­
vényes közmunkaváltság kivetésé­
ről és fizetési módozatairól. A ta­
nulságos előadást a két járás jegy­
zői nagy érdeklődéssel hallgatták.

33.000 hold föld víz alatt!
Nagy érdeklődés mellett nyitot­

ta meg a főértekezletet dr. Bálint 
Ferenc titeli főszolgabíró. Üdvö­
zölte Vukovári Béla zsablyai fő­
szolgabírót, a megjelent községi 
vezetőket, majd részletesen ismer­
tette az összejövetel okát és cél­
ját. Többek között ezeket mon­
dotta:

— Több mint 30.000 kát. hold 
föld áll víz alatt a két járás terü­
letén. Nemzetgazdasági szempont­
ból Európa mai élet-halál harcá­
ban az országot ért károsodást

pénzben nem lehet kifejezni. 
Talán legjobban úgy jellemezhe­
tem a veszteséget, ha rámutatok 
arra, hogy a víz alatt álló földek 
legalább 100.000 ember egy évi 
kenyerét teremnék meg. A két já­
rás gazdatársadalmának elmaradt 
évi tiszta jövedelme pedig 3 millió 
pengőre tehető.

A bajok okát kutatva sokféle 
szárnyrakelt mende-monda meg­
hallgatása után mint valódi tény­
állást megállapítottam a követke­
zőket:

A szerb megszállás alatt az ár­
mentesítés ügyét is politikai szem­
pontok szerint kezelték és hogy 
kedvezzenek a szavazóknak, az 
ártéri járulékokat egyre lejebh 
szállították, de még ezeket az ala- 
esony járulékokat sem engedték 
behajtani. így a legutóbbi évben a 
,pl.ies évi kivetés csak 133.000 pen- 
fföt tett ki, ami I

csak UF/n-a az 1933. évi jár«- | 
léknak.

Igaz, hogy különböző államsegé­

lyekkel igyekeztek pótolni ezt az 
összeget, azonban a legutóbbi két 
évben olyan rendkívül nedves idő­
szak köszöntött be, hogy az ár­
mentesítésre fordított összegek 
nem bizonyultak elegendőknek. 
Köztudomású, hogy az 1940. és 
1941 évek lehullott csapadéka 
messze felülmúlja a sok évi átla­
got. Az országban olyan területek 
jutottak víz alá, amelyek sohasem 
láttak azelőtt vizet és a Nagy Al- 

I föld legsúlyosabb kérdésévé vált 
az ár- és belvizektől való mente­
sítése. A vízmentesítés megoldá­
sánál a mi járásaink bizonyos 
szempontból előnyben vannak az 
Alföld sok más részével szemben. 
Előnyben vannak azért, mert elő­
deink 40—50 évvel ezelőtt óriási 
áldozattal, mintegy 20 millió pen­
gő költséggel

az ország legjobb védgátjait 
építették ki,

felszerelték hatalmas teljesítmé­
nyű szivattyútelepekkel és több 
mint 200 km hosszúságú csator­
nahálózatot létesítettek. Minderre 
nekünk már úgyszólván semmit 
sem kell költenünk.

Egyetlen feladatunk az, hogy 
be fű isiink a szivattyú-telepeink ka­
zánjaiba és működtessük őket ad­
dig, amíg csak egy csepp víz bo­
rítja a réti földeket. Sajnos ez sok­
kal nehezebb feladat, mint ahogy 
első pillanatban látszik. Az ármen­
tesítő társulat 1940. évi zárszám­
adásából megállapítottam, hogy a 
két járás összes földtulajdonosai a 
községekkel együtt 1940-ben mind­

össze 76.000 pengőt fizettek be, 
ezzel szemben ugyanezen évben a 
társulat csak szénre 173.000 pen­
gőt fizetett ki. 1940-ben 183 na- 

I pon át működtek a szivattyúk és 
I összesen 530 vagon szenet fo­
gyasztottak el. Hihetetlennek lát­
szik, hogy

1941. évben is már 429 vagon 
szén fogyott el 120 napi szi­
vattyúzás alatt és az eredmény 

úgyszólván semmi.
Ezzel akartam rámutatni, hogy 

I az a feladat, melynek megoldása 
I érdekében ma összejöttünk, mi- 
1 lyen rendkívüli áldozatot követel 
I tőlünk. A társulat vezetőségének 
számítása szerint legalább 800 va­
gon szénre van szüksége ahhoz, 
hogy földjeinket a ma rajtuk lévő 

I víztől és a várható tavaszi csapa­
déktól mentesítsük és ezáltal a jö­
vő évi aratást lehetővé tegyük. 
800 vagon szén ára ma több, mint 
félmillió pengő!

Amikor ennek a meggondolás­
nak tudatára jöttünk, beláttuk, 
hogy a töldek mai zilált tulajdon- 
jogi állapotában az érdekeltség a 
felmerülő óriási terhet egyedül el­
viselni nem képes. Ha tavasszal ' 
szántani akarunk víz alatt álló I 
földjeinken és el akarjuk kerülni, 
hogy újabb 10.000 hold kerüljön 
víz alá, akkor

a magyar kormány sürgős, il­
letve nem sürgős, hanem azon­
nali támogatását kell kérnünk.

Tudjuk, hogy a kormányzat kéré­
sünk elől nem fog elzárkózni. Ép­
pen most került kezembe a vízi­
társulatok központi bizottságának 
kimutatása, mely szerint 1940. má­
jus havától 1941. júniusáig a ma­
gyar vízitársulatok 17 millióöt­
százezer pengő államsegélyben ré­
szesültek. Óriási összeg, azonban I 
100 vízitársulat részesedett belőle. 
Tehát senki ne gondolja, hogy lé­
pésünk után az állam már min­
dent el fog végezni, nekünk sem 
fizetni, sem cselekedni nem kell 
már. Ha a kormányzat a szüksé­
ges pénzösszegnek a felét megad­
ja, akkor már óriási eredményt 
értünk el;

a másik felét nekünk magunk- 
i nak kell előteremteni.
Felmerültek hangok, hogy enged­
tessék el mindenkinek az ártéri já­
rulék hátraléka, mert a szerb vi­
lágban történtekért senki sem 
vállalhat felelősséget. Milyen igaz­
ságtalan volna ez az elbánás azzal 
a földtulajdonossal szemben, aki 
mindig becsületesen kifizette járu­
lékát, hiszen most jóval nagyobb 
részt kellene neki fizetni, hogy a 
szükséges pénzösszeget előteremt­
sük. A társulat területéből 25.000 
hold föld teljesen száraz és eddig 
még sohasem volt víz alatt. Mi­
lyen jogcímen engedjék el ezen 
földek tulajdonosainak a hátralé­
kát, hiszen eddig teljesen ingyen 
élvezték az ármentesítés előnyeit. 
Ezeket a földeket elődeink a Ti­

szától és a Dunától hódították el,
bele kell nyugodnunk, hogy 
a két folyó a földekért adót 

követel.
Dr. Bálint Ferenc értékes fejte­

getései mély hatást gyakoroltak 
az értekezlet tagjaira. A megindult 
vitában Vukovári Béla zsablyai fő­
szolgabíró, Varga Gyula, Pestalics 
Zakár és többek hozzászólása után 
értékes és tiszta áttekintést nyert 
az értekezlet a rendkívüli hord­
erejű kérdésben. Kitűnt, hogy a 
két járásban

több mint 33.000 hold föld 
áll víz alatt,

az alábbi megoszlásban:
Község neve Területe Víz

(hold) alatt
Boldogasszonyfalva 11.983 1110
Sajkásgyörgye 11.920 2500
Zsablya 21.717 5800
Tiindéres 4.542 1200
Csurog 22.893 5500
Nádalj 7.996 112(1
Felsőkabol 12.000 2600
Káty 12.961 2500
Titel 11.924 2451
Alsókabol 7.557 750
Mozsor 11.821 5336
Dunagárdony 5.643 552
Sajkáslak 5.146 1082
Sajkásszentiván 6.712 800

Az erdélyi 
nyereménykötvény 

vásárlás

kezdő napja

november 24
Kézdy Pál mérnök, az ármente­

sítő társulat képviselője, rendkí­
vül érdekes felszólalásában azt fej­
tegette, hogy évek óta valóban 
rendkívüli időjárás uralkodik Eu­
rópában és így a Csajkás-megyé- 
ben is. Az elmúlt esztendőben pél­
dául mindössze tíz olyan nap volt, 
amikor a Csajkás területeit elön­
tő víz önmagától visszafolyhatott 
volna a Tiszába, vagy a Dunába. 
A legelső teendő sürgősen szenet 
beszerezni, hogy megindulhassa­
nak a szivattyúk. A munka azon­
ban csak úgy lesz eredményes, ha

legalább nyolcszáz vagon szén 
áll rendelkezésre.

Dr. Bálint Ferenc főszolgabíró 
összefoglalta az értekezlet tapasz­
talatait, majd a gyűlés elhatározta,

felkéri dr. Nagy Iván újvidé­
ki közjegyzőt, a Földbirtok- 
rendező Tanács elnökét, hogy 
vezessen küldöttséget az ügy­
ben Rács-Bődrog vármegye 
főispánjához, alispánjához és 
a földművelésügyi miniszter­

hez.
Az értekezlet lelkes hangulatban 

fejeződött be, utána Sajkásszenf - 
iván lakosságának vezetőrétegé­
ből mintegy nyolcvanan jöttek 

I össze és elbeszélgettek az értekez­
let résztvevőivel.

EVETOI7/CS szűcs-szalonja, BUDAPEST, IV., Petőfi Sándor utca 9, félemelet
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Elfogták az ólutakl 
rablógyilkosság egyik 

tettesét
Az a/vidéki „EeZiele Sas" 

venaeg tőben osztoztak 
a gyilkoson

Ül
wmmmm

Vasárnap tartja alakuló 
közgyűlését

a Tűzharcos Szövetség újvidéki Ificsoportja
A közgyűlést a Levente Otthonban rendez,k 

délelőtt 11 arakor
Megírtuk, hogy november 9-re

virradó éjjel Öfutak határában meg­
gyilkolták Petrov Nédo bolgár ker­
tészt, majd a gyilkosok a kertész 
kocsiján elhagyták a tanyai es isme­
retlen irányban távoztak. ........

Az újvidéki csendőrség körözi) 
levelet bocsájtott ki a két gyil­
kos ellen, akik közül az egyik­
nek személyazonosságát is meg­
állapította. Ez Dimitrov Milen- 
kó, a meggyilkolt állandó mun­
kása, a másik gyilkos egy Alck- 

sza nevű munkás volt, 
akit két nappal a gyilkosság elot 
fogadott munkába Petrov Nedo A 
körözőlevél alapján fogta most el a 
eombori rendőrség Dimitrov Milen- 
kót.Zomborban a környéket es a va­
rost napok óta figyelik a rendmoh 
és ennek köszönhető a gyilkos .ez- 
rekerítése. Egy rendőrnek fel1 unt a 
Mussolini-utca egyik vendeg oie 
előtt egy magas, fekete férfi, aki no 
társaságában kocsira akart ülni. iga­
zolásra szólította fel, de mivel gya­
núsan viselkedett, bekísérte a kapv , 
tányságra, ahol csakhamar megal a 
pították, hogy az illető Dimitrov ( 
Milenkó, akit az ófutaki gyilkosság j 
ü••»vében keresnek. j

A gyilkosságot Dimitrov es 
Aleksza nevű társa szombaton j 

este követték el.
Aleksza. az uj munkás akit csütör­
tökön vett fel Újvidéken Petrov 
Nédo, szombaton este kukoricato- 
résről jöttek és negyed nyolckor le­
ültek vacsorázni. Később Petrov is 
hazajött és ekkor vágta fejbe egy 
f jszével Aleksza, aki egyetlen csa­
possal leterítette Petrovot. Ekkor 

elvették 7000 pengőt meghaladó 
pénzét, befogták a szürke lovat 
a kocsiba és Újvidékre hajtot­
tak, ahol a Fekete Sas vendég­
lőben megosztoztak a pénzen. 

Dimitrovnak 3600 pengő jutott, ami­
ből csak 2210 pengőt talált nála a 
rendőrség, mert a többit elköltötte. 
Dimitrovot tegnap átadták az újvi­
déki csendőrségnek, a másik tettest 
tovább keresik.________________

Újvidék szab. kir. thj. város polgár- 
mestere _______ _

Nagyjelentőségű eseményre ké­
szülődnek az újvidéki tűzharcosok 
Vasárnap. november 23-án agakul 
meg az Országos Tűzharcos Szövet­
ség újvidéki főcsoportja, hogy a fel- 
szabadulás óta folytatott szervezési 
munkálatok befejeztével intézmé­
nyesén is biztosítsa az _ egyesületi 
élet zavartalan folyamatát.

Újvidék közönsége jól ismeri a 
tűzharcosok munkáját, már rég sze- 
retetébe zárta a világháború obsi­
tosait és lelkesen ünnepeli őket va­
lahányszor nagy kötelékben felvo­
nulnak. Az újvidéki Tűzharcos Fő­
csoport egyike a legnépesebb vidéki 
csoportoknak, mert hiszen

magában Újvidéken már eddig 
hétszáznál több igazolt tagja 
van az egyesületnek, az igazo­
lás alatt állók száma pedig az 

ezret is meghaladja.
A kiemelkedő eredményt alapos 

! />s lelkiismeretes szervezés előzte 
1 meg. amely nemcsak Újvidékre tér- | 
j jedt ki, hanem a környékre is. Az , 
; újvidéki Főcsoport hatáskörebe tar- i 
! tezik Piros, Kiszács, Öfutak, Ujtu-

’ tak Begecs, Dunagálos, Őkér, Ujsó- 
I vé Ósóvé, Urszentiván, Petrocz es 
i Kölpény tűzharcos szervezete is, 
úgyhogy az újvidéki Főcsoport tag­
létszáma többezer fő.

A vasárnapi alakuló közgyűlés 
iránt így nemcsak Újvidéken nyil­
vánul nagy érdeklődés, hanem a vi­
déken is, ahonnan eljönnek a tűz­
harcosok kiküldöttei az újvidéki 
közgyűlésre.

A közgyűlésre az Országos Tűz­
harcos Szövetség budapesti köz­
pontja is elküldi megbízottjait.
A közgyűlés délelőtt 11 órakor

kezdődik a Levente-otthon nagytér- 
méhen. Az újvidéki tűzharcosok del- 
előtt 10 órakor gyülekeznek a tűz­
harcosok uj otthonában, az Orszag- 
zászló-tér 2. szám alatt. Az egyen­
ruhával rendelkezők egyenruhában 
jelennek meg, a többiek tűzharcos 
karszalaggal. A Főcsoport vezttőse-

minden bajtársat és érdeklődőt 
szívesen lát a közgyűlésre

tekintet nélkül arra, hogy igazolt 
tagja-e a Főcsoportnak, vagy pedig 
csak szándékában van belépni.

Masaim Mihály njviűéki 
halász büntetéséi

hét évre emelte tel
a szegedi Ítélőtábla

Má/ns 16 án a teli kikötőben leszúrt egy embert

I nyilvános számadásra 
kötelezeti vállalaton vezetőinek 

bejelentési kötelezettsége
A 7140 1941, M. E. rendelet 

gyunottan alkalmazása

A nyilvános számadásra kötelezeti 
kereskedelmi társaságok vezető ál­
lásának bejelentésére vonatkozó 
7140/41 M. E. rendelet gyakorlati al­
kalmazása tárgyában az érdekeltek 

! körében sok még tisztázatlan kérdés 
merült fel, melyek tisztázására és 

! az általános gyakorlati megoldás 
tárgyában az arra illetékes helyen 

1 tárgyalások vannak folyamatban.
I Az érdeklődés középpontjában áll 

az a kérdés, vájjon a hivatkozott 
1 rendelet 1. §-ának 1—3 bekezdése 
I aiá tartozó minden vezető állású al­

kalmazottat be kell-e jelenteni, 
vagyis a már régebben alkalmazás­
ban állókat is, avagy csak azokat,

1 akiket a vállalat újonnan óhajt fel- 
I venni. Ez a kérdés a rendelet visz- 
I szaható erejének tisztázását jelonte- 
1 né, amire vonatkozólag 
I a kiadandó végrehajtási utasítás 

fog intézkedni.
1 Kételyek merültek fel a hatvana­

dik életévüket, valamint szolgálati 
! idejüket betöltött vezetők alkalma­
zásának további meghosszabbítása 
tárgyában is. .

Értesülésünk szerint a kiadandó 
utasítás ebben az irányban is félre­
érthetetlen intézkedéseket fog tar­
talmazni.

Addig is, míg ily hatósági irá­
nyító rendelkezés meg nem jelenik, 
az érdekelt vállalatok eleget tesznek 
a megjelent rendeletben előirt köte­
lezettségüknek az esetben, ha csak 
az 1 § 1—3. bekezdése alá eső új al­
kalmazottaik és a határozott időre 
szóló szolgálati szerződések meghosz 
szabbítása tárgyában tesznek beje­
lentést, amikor is csak a jóváhagyás 
után léphet a szolgálati megállapo­
dás hatályba.

Szám: 42917/1941.
Pályázati hirdetmény

Újvidék thj. város hivatásos tűz 
oltóságánál rendszeresített és a VIII 
fiz. osztályba sorozott tüzoltofőpa- 
rancsnoki, a X. fiz. osztályba soro­
zott tüzoltófelügyelői és a XI fize­
tési osztályba sorozott tűzoltó se­
gédfelügyelői állásokra pályázatot 
hirdetek.

Mindhárom állás az 1936:X tc.- 
bon meghatározott képesítéshez van
kötve.

Az állások betöltésénél előnyöd 
részesülnek a 180.000/1936. B M 
rendelet 11. §-ában és a 770/1941. 
M. E. rendelet §-ában felsoroltak | 

Felhívom mindazokat, akik ezen 
állásokra pályázni óhajtanak, hogy 
sajátkezüleg írt kérvényüket meg- ! 
felelően felszerelve a m. kir bel­
ügyminiszter úrhoz címezve nálam j 
legkésőbb december hó 10-ig nyújt- j 
sák be.

A kérvényhez a 7510/1941. M. E. 
rendelet 5. §-a értelmében személyi 
lapot kell mellékelni.

A később érkező kérvényeket 
nem veszem tekintetbe.

Újvidék, 1941 november 19 én. 
Dr. vitéz Nagy Miklós s. k 

polgármester.

A szegedi ítélőtábla Curry-taná- 
csa tárgyalta Mazányi Mihály 57 
éves újvidéki halász gyilkossági 
ügyét. A halászmestert 1941 május 
16-án elkövetett egy rendbeli szán­
dékos emberölés bűntette miatt a 
törvényszék 3 évi börtönre, ötévi 
hivatalvesztésre és politikai jogai­
nak gyakorlásától való eltiltásra 
ítélte. Ugye felebbezés folytán ke­
rült a tábla elé.

A halászmester Újvidéken a 
„Homok Híd ' melletti lakóháznak 
berendezett dereglyéjében lakik 
halászás idején Május 16-án reg- 
gél négy órakor, mikor hazafelé 
ment, észrevette, hogy egy előtte 
ismeretlen ember, névsezrint Pra- 
sztalcv József, a folyamőrség lak- 
i ínyájának kerítéséből két deszkát

kihúzni Mazányi figyel-igyekszik ......— - --
meztette az idegent, hogy ne lop­
jon és az1 mondta neki: Ma már 
muszáj rendnek lenni.

Prasztalov azonban szidalmazni 
kezdte Mazátiyit és a Kormány­

zót. majd elvitte a deszkákat.
Mazányi megleste, hogy hova 
megy a tolvaj és feljelentette a 
katonai hatóságoknál. Ugyanaznap 
el is ment Prasztalov házába, ahol 

i megtalálta a deszkákat. Ekkor 
közte és Prasztalov között ismét 
igen heves szóváltás támadt. Ma­
zányi innen a közeli „Tizenhárom 
koma“ kocsmába ment, ahol két­
szer féldeci pálinkát ivott meg. 
Hazafelé tartva ismét betért egy 
kocsmába ahol háromdeci pálin­
kát ivott meg, majd hazament, 
hogy előkészületeket tegyen mun­
kájához.

A Dunán levő szigetre akart

1 menni fáért, ahol már máskor is 
' dolgozott. Magához vette 14 cen­
timéter hosszú halászkését tokjá­
val együtt. Amint tevékenykedett, 
arrafelé ment Prasztalov Is két 
barátjával és gúnyosan odaszólt 
Mazányinak:

— Kapott-e kitüntetést, meg 
piros nadrágot, amiért a ka­

tonáknál följelentett?
A megjegyzésből újabb szóvál­

tás támadt, miközben Prasztalov 
a vasúti sínpárra ült és figyelmez­
tette Mazányit, hogy hagyja abba 
szitkozódását. Mazányi erre Prasz­
talov felé tartott, akit társai, lát­
va Mazányi feldúlt arcát, figyel­
meztettek, hogy távozzon el. 
Prasztalov azonban ottmaradt. E 
közben Mazányi már 3—4 lépés­
nyi közelségbe ért Prasztalovhoz, 
aki fölállt a sínekről. Mazányi meg 
kérdezte, mit akar, erre Praszta­
lov két karját maga előtt vállma­
gasságban kinyújtotta és azt felel­
te: semmit. Mazányi ekkor előrán­
totta kését és Prasztalov mellébe 

: szúrt, aki futni kezdett, de 
I összeesett és elvérzés következ­

tében meghalt.
Mazányit a közelben levő kato­
nák azonnal letartóztatták.

A vádlott beismerte bűnösségét, 
de azal védekezett, hogy tettét 
erős fölindulásban, nem ölési szán­
dékkal tette, mert azt hitte, hogy 
Prasztalov rá akar lőni és önvé­
delemből szúrt feléje. A tanúk ezt 
az állítását megcáfolták és a táb­
la a bűnösség megállapítása után 
a vádlott büntetését

hétévi fegyházra emelte fel.
A vádlott az ítéletben megnyugo­
dott.

HQr rartr~|---— -
Újvidék szab. kir. thj. város polgár- 

mestere________ _

Szám: 42916/1941.
Pályázati hirdetmény
Az Újvidék szab. kir. thj. város­

nál üresedésben levő és X. fizetési 
osztályba sorozott I. oszt. fogalma­
zói és főiskolai képzettségű közigaz­
gatási gyakornoki állásra pályázató)
hirdetek. , . ......

Mindkét állás az 1929. évi XXX. 
te. 65. §-ában meghatározott elmé­
leti képesítéshez van kötve.

Az állásokra a pályázatot a »am. 
1941. M. E. sz. rendelet 5. 5-áoan 
előírt módon személyi lappal kell 
benyújtani.

Az állások betöltésénei előnyben 
részesülnek a 7510/1941. M. sz' 
rendelet 4. §-ában felsoroltak.

Felhívom mindazokat, akik *>ze 
állásokra pályázni óhajtanak, bog:/ 
sajátkezüleg írt kérvényüket a m- 
kir. belügyminiszter úrhoz címez 
nálam legkésőbb december W-ig
nyújtsák be. , riovp.

Később érkező kérvények i'gv 
lembe nem vétetnek. .

Újvidék, 1941. november 19-erv 
Dr. vitéz Nagy Miklós

polgármester.

Bajlárshutalás
(Ebben a rovatban díjtalanul kö­

zöljük a katonai üzeneteket.)
A cs. kir. 7. tábori ágyúsezred

második ütegében szolgai János szakaszvezető-ágyumestert
I Kiss hadnagyot és egy Bacsalma 
1 származó őrmestert keresi 

Sándor Újvidékről. (Lakik: Fa L 
utca 9. szám.) Az itt említett baj 
társakkal Wolhymában és az - 
fronton szolgált együtt, tov 
Eszéken a pótütegnéL

v
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D Krím félsz get gazdasági 
jeleiüöságe

, 25 000 négyzetkilométer terű e- 
-Knm-f clszí get elfoglalásával a 

c „viet-Unió ásványkincs.-.: és tér- 
Sz, nvséecel egv aránt gazdagon m 5 ”dott terület vés,ft el. Az 
Lánykincsek közül főleg a vas- 
L mangán-, kőszén-, olaj-, asz- 
«£ só- CS gipszelőfordulások je- 
al,Lek A sziget keleti sarkúban

Kerts-félszigeten lévő vasércelő-
\ Adásokat a szovjetorosz geo ó- 
f*hivatal 1938-ban 2722 millió
tonnára, azaz

M ország egész vasérckészlctc- 
nek negyedére becsülte.

V7 az erőtelep nagyságával tehát a 
tw augusztusban elvesztett knvoj- 
Si ércmedencét is aúlszárnya'ja A 
1-Xoi-rogi vasérc 61»/»-os vas tárta ­
ival mindenesetre messze felul- 
m,i;l a \ertsi ércet, kitermelését 
*6i eddig meglehetősen elhanya­
golták (1938-ban a knvoj-rogi te e-

— ÜGYELETES SZOLGALAT 
ÚJVIDÉKEN NOVEMBER 15-TÖL 
22-IG. Ügyeletes orvos: Dr. Kezes 
Béla, Szigligeti-utca 31. szám, te­
lefonszám 28-90. Ügyeletes gyógy­
szertár: Grossinger Károly, Mus- 
solini-út 30 sz., telefon 27-40 és 
Popovits István, 11. Rákóczi Ferenc 
út 124, telefonszám 33-74. Mentők 
és tűzoltók Andrássy-utca 12, tele­
fonszám 33-22.

■-------------««tlllll)»**-------------

16.07 millió tonnát, a Krim-fcl-
o-iaeten csak 852.000tonnát termel 
tok) a harmadik ötéves terv azon- 
u, ’, kertsi vasérckitermelés nagy­
arányú fejlesztését írta elő Mint­
hogy a félszigeten ezenkívül egy 
LL kohóte'cp, néhány gépgyár es 
több na"v éleim: szerüzem működik
a Krim elvesztése a Szovjet-Unióra 
újabb érzékeny csapást jelent.

A Krim déli része termékeny föld­
jével us kellemes fö dközitengoii ég­
hajlatával

jelentős mezőgazdasági terület,
melynek gabona-, gyapot-, szőlő-, 
füge-, mandula-, narancs- és dioter- 
melésc messze meghaladja a helyi 
szükségleteket. Az 1937. évi 9tatisz­
tied adatok szerint a Krim-fé szi­
get 997.000 hektár mezőgazdasági 
művelés alatt álló területéből 778 000 
hektár gabonaneműelcre esik, de az 
50 000 hektáron fo yó gyapottermelés 
is jelentős. Az északi steppevidek 
nagyrészt á’lattenycsztésből él.

— „Távolból fűtött“ városok Né­
metországban. A német városoknak, 
de különösen Berlinnek újjáépítésé­
vel kapcsolatban, mely a nemzeti- 
szocialista Németország legfontosabb 
programmja közé tartozik, elsősor­
ban a városoknak távolból való fű­
tésével foglalkoznak. A német tech­
nikusok régi ideá ja a városok lakó­
negyedeinek távolból való fűtése. 
Ilyen távfűtőberendezések találha­
tók Berlin némely részén, Charlot- 
tenburgban és Stcgliízben, sőt az 
újonnan épü endő tempclhofi repü­
lőteret és a Berlin—Észak-Dél 
tengely házsorait szintén távolból 
fogják fűteni. A távfűtés egy része 
a gázművek útján, a másik része 
pedig az e ektromos művek által 
történik éspedig nem áram és gáz­
szolgáltatás, hanem gőz és meleg­
víz szolgáltatása által. Udvaros a 
sík területek elektromos művei az 
áramot nem a hegyi patakok és 
vízesések által hajtott turbinákkal 
nyerik, hanem a szén elégetése foly­
tán keletkezett gőzzel. Ez a gőzfej­
lesztés és a belőle nyert kondenz- 
víz nagyon előnyösen fehasználha- 
tók a távfűtés céljaira. A német 
technikusok kiszámították, hogy az 
ilyen erőtelepeken eltüzelt szén­
energia kihasználása akkor is 70°/«, 
ha a vezetékhálózat hőveszteségét 
hozzászámítjuk. Németországban je­
lenleg már összesen 36 ilyen váro­
si távfűtőközpont van, melyekből 
16-ot már 1932 óta újonnan állítot­
tak fel.

— Letette az estüt Bácsfekelc- 
hegy új elöljárósága. Kedden dél­
előtt tette le az esküt Bácsfekete- 
hegy község új elöljárósága Dr. Ka­
tona József topolyai főszolgabíró ke­
zébe. A község új elöljárósága a 
következő: Községi főjegyző: Péter- 
fia János, aljegyző: Moóri Károly, 
községi bíró: Bajsai Balogh Sái.dor, 
községi albíró Morell Jakeb, esküd­
tek: Csele József, Vcgh Bálint, Ne­
meth Sándor, Rösrich Frigyes, Kar- 
biner Fülöp és Bertók Lajos Bányai. 
Közgyám: Németh János, xüz^égi 
pénztárnok: Józsa Gábor Erdős, 
községi tisztviséók: Balogh József- 
né Dudás Erzsébet, Németh Mihály, 
ifj. Bartha Gábor és Érsek József. 
Képviselőtestületi tagok: Papp Lász­
ló Marecskó János, Horkai György, 
Erdős Lajos, Pál András kereskedő, 
Szolga Sándor, Pásztor Lajos, Ágos­
ton Sándor református püspök, 
Scherer Péter evangélikus lelkész, 
Bányai Gyula tanító, Józsa S'rndor, 
Per aki Lajos, Ubovnyi János, Mol­
nár Géza kereskedő, Gutwc .. Fü­
löp, Bitlingmayer György, Gi^ze 
Dániel kereskedő, Wciszmann t u- 
löp, Hauzer Ádám, Rörich Peter 
gazdálkodók, napidijasok: Pál La­
jos, Zuschlag János, März Já íos, 
Spanagel Mariska. Az eskütétel 
után a főszolgabíró beszedet inté­
zett új eöljárósághoz és a tiszt­
viselőkhöz, melyben fokozott mun­
kára hívta fel őket, majd hivatal- 
vizsgálatot tartott.

Most ielent me< I Konkoly Kálmán:
Magyar altiotóti

Hírneves magyar tmdóaok, művészek,
szakemberek műhelyéből

GLOBUS ÄÄhL

— Belgrad cfl a környező váró­
ink között megszűnik a hajóforga­
lom. A szerb folyamhajózás bizto­
sa közli, hogy a Belgrád—Zimony, 
Belgrád—Pan csóva és Belgrád— 
Bzmederevo közötti hajóforgalmat 
november 21-én beszüntetik.

_ Hírek Búcsföldvárról. Az újon­
nan kinevezett képviselőtestület ün­
nepi ülést tartott, melyen megje­
lentek az újonnan kinevezett elöl­
járók is. A gyűlésen Gyürc Kir°ly 
járási főszolgabíró korr.oy intelmet 
intézett az uj elöljárókhoz és a kép­
viselőkhöz. Ezt követte a .hivatali 
eskü letétele. Eskütétel után Botra 
Sándor újonnan kinevezett oirot , 
figyelmeztette fontos hivatására 
majd átadta neki az elnöki sz .:et 
szimbolikusan jelezve ezzel a bíró 
tisztségbe történt beiktatást. Az u) 
bfró úgy a hatóság kiküldöttjének, 
mint az elöljáróknak es kepvise ok- 
nek megköszönte a bizalnaat, ige t 
hogy tehetsége szerint csakis a ■ - 
ség ^érdekeit fogja mindig szolgálni. 
— A Népkör választmánya elhatá­
rozta, hogy a költségvetésben elő­
irányzott 150 pengőn a konyvlai 
részére könyveket szerez be. - A 
hadirokkantak, özvegyek es arv.£ 
összeírás végett november 30-mg 
a 9. számú irodában, sajat cid-ku 
bon feltét’énül jelentkezzenek. — A 
szerb uralom alatt ingatlanaikban 
megkárosított gazdák jelentkezzenek 
az elöljáróságnál. — A f. évi decem­
ber hó 1-től kezdve az ingatlanadó 
l*k lesz.

_ Belgrádban mindent összeír­
nak. A szerb közgazdasági minisz­
ter rendeletére Bclgrádban össze!i - 
ják a háztartásokban levő zsírt és 
tüzelőanyagot. Ez ónk ívű. tiz napon 
belül be kell jelenteni az összes ke­
reskedőknek, iparosoknak és vállal­
kozóknak a raktárukon levő vízve­
zeték, csatornázás és egészségügyi 
boron d ez és ok anyagát.

— Komlós József né úrliölgy pécsi 
fűszernagykereskedése maról-ho -
napra meghódította a pécsi és bal a- 
nyai kereskedelmet, ma már pedig 
a hazatért baranyai háromszögben 
is sok vevuje van. Ixonuós Józsefné 
nagykereskedését nem a konjunk­
túra hívta életre, megfelelő szak­
mai képzettség és gyakorlat után 
önállósította magút és lett hamaro­
san a pécsi keresztény oagyKeívjkc- 
de em értékes tagja. A gyönyörű 
árúraktárából minden igényt ki tud 
elégíteni. Komlós Józsefné nasa­
gos0 asszony egyébként az esz vet len 
pécsi keresztény nagykereskedő. Üz­
letét alapos felkészültséggel '"zoli, 
mely férfiaknak is dicséretére vá - 
na- (DP.)

— Balesetek Zcntán. Zentárói je­
lentik: Gulyás Jánosné 62 éves as­
szony elesett a járdán olyan szeren­
csét énül, hogy eltört a vállcscnlja.
— Csornák Anna 4 éves kisgyerek 
játék közben bicskával bcleszú’ i - 
sába. Beszállították a közkórhazba.

_ Dr. Kraft Istvánt Horvátország
müncheni főkonzuljává nevezték ki. 
Dr. Pavelics Ante horvát államve- 
zető dr. Kraft Istvánt, a volt jugo­
szláviai német népcsoport egykori 
politikai vezetőjét Horvátország 
müncheni főkonzul,iává nevezte si. 
Dr. Kraft az első német, aki izére 
pet kapott Horvátország külképvi­
seletében. I

— Szentlélek napok Zombor- 
ban. A zombori Szociális Misszió- 
társulat vasárnap november 23-án 
kezdi meg működését. Az évad­
nyitó nagygyűlés reggel ünnepé­
lyes szentmise vezeti be, amelyen 
a Cecilia énekkar és a leant if jú­
sági Máriakongregáció énekkara 
énekel A 9 órai szentmise alatt a 
misszió tagjai közös szent áldo­
záshoz já’ulnak. Az ünnepélyes 
diszgyülés, melyet dr. Deák Leó 
nvt meg, délután 5 órakor lesz a 
városháza nagytermében

— Egyházi ének. Az újvidéki 
„Cecília' egyházi énekkar műsora 
Szent Cecília ünnepén a reggel tel 
S órakor tartandó szentmisén. I. 
Proprium. Introitus: Loquebar .. 
Ps. Beati .. . Graduate: Audi fiba 

Offertorium. Schildknecht: At- 
ferentur regi... 2-szólamú női 
kar. Komnumio: Confundantur. II. 
Ordinarium. Gruber J. mise, 2- 
szól. női kar (op. 166.).

_ Dr. Hilkene Lajos vármegyei 
tb. főügyész. Zomborból jelent k:

I Dr. Deák Leó Bács-Bodrog várme­
gye főispánja dr. Hilkene Lajos 

1 palánkat ügyvédet a vármegye tisz­
teletbeli főügyészévé nevezte kv un 
kene dr. az alispán kezeibe a hiva­
talos esküt már le is tette.
_ Az ezüst egy és kétpengös még 

tíz napig lesz forgalomban. Illetékes 
helyről felhívják a közönség figyel­
mét arra, hogy az egy és kétpengös 
ezüstérméket magánosok mar csak 
november 30-ig kötelesek elfogadni. 
Az állami és egyéb k 
tehát a postahivatalok is, az egy es 
kétpengös ezüstérméket még de­
cember 31-ig fogadják el, a Magyar 
Nemzeti Bank intézetei pedig 194- 
január 31-ig cserélik át az egy es 
kétpengös ezüstérméket alumínium 
érmékre. A közönségnek ezért ér­
dekében áll, hogy az egy és ket- 

ngös ezüstérmék átcseréléséről 
minél előbb gondoskodjék.

Naiivobb vidcki városban vasipari cs mezu- 
várd «háti epeket nyárid vállalat mielőbbi 
Kkpesre keres az üzleti e, üzem, részben, 

kalkulációban jártás, kozópkoru

őskereszlény
üzemvezető mérnököt

vezető szakembert
Unit del gyakoriénál bírok előnyben ré­
szesülnék. A vaila atnak nyugdíjintézete van. 
Részletes és az eddigi működésre is k*tc.rHn1° 
aiaiii.a „Vezető 3720“ jciigere bLOCaNLH 1. 
hirrietrnrodaba, liudaúest, Városház u. n ■ 

küldendő

— SZESZTILALOM EGY TÖRÖK 
FALUBAN. Az Isztanbuttól alig pár 
óra járásra fekvő ..Karaköy' (teke- 
tefalva) nevű falut a nép ,,Kuru- 
köy“ (Szárazfaíva) névre keresztel­
te. A névváltozásra az a körülmény 
szolgáltatott okot, hogy a falu vé­
nei a kormány támogató beleegye­
zésével a falu egész területére szesz- 
tilalmat rendeltek el. A szigorú 
rendszabály oka a következő: Kara­
köy falunál ágazik el az egyik autó­
buszvonal Bursa felé. A csatlako- 
iús végett az autóbuszoknak ilyen­
formán itt néha hosszabb ideig is 
kell vesztegelniük. A sofőrök ilyen­
kor az unalmas várakozási időt bé­
kés idugulással rövidítették meg. 
Ezek az idogálások igen gyakran 
vezettek súlyos szeren esetlenségek­
hez és az utazóközönség számára 
állandó életveszedelmet jelentettek. 
A falu bölcs vénei ezt az állapotot 
— igen helyesen — tarthatatlannak 
jelentették ki és a fenti módon ve­
tettek ennek véget.
_ p,; térré ve lakosainak száma

10.666. A mos megejtett népszámi ; 
lás szerint Péteriévé lakossága mind­
össze 10 666.

_ Hazafias „Szívgárdn“ ünnepély
a kanizsai Gazdakörben. Magyarka- 
nizsávól iclcntik: A Jézus Szive Tűi- 
su'at utánpótlását — mint ismerem 
tes — a kis fiúcskák és lánykák al­
kotják. Szommcr Károly belvárosi 
plébános az idén is magaköré gyűj­
tötte a kisgyermekeket es minden 
héten foglalkozik velők. A plébános 
fárad;/ «nt nem ismerő, lelkiisme1 c- 
ter, nevelő munkájának eredményét 
vasárnap délután a Gazdakör szín­
ház1 érmében mutatták be. Hazafias 
szavalatok, párbeszédek, kedves kis 
jelenetek, énekszámok és gyermes- 
táncok alkották a műsort, melyet a 
nagyszámú megértő közönség lelke­
sen tapsolt végig.

Előléptetések az újverbászi cukor­
gyár tisztviselő karában. Üjverbász- 
ról jelentik A Bácskai Cukorgyár r. 
t. központi igazgatósága kissárosi 
Kiss Tibor eddigi répafelügyelőt és 
König Ferenc főpénztárost cégveze­
tőkké Hauser Tódor mérnököt in­
tézővé. dr. Weimann Károly mérnö­
köt cukormesterré és Csévossy Bé­
lát fővegyésszé léptette elő.

_ A I). M. K. Sz. magyarkanizsai 
s .ervezete fe hívja mindazokat, aki,< 
tanulmányaikat valamely középis­
kolában. mint magántanulók akar­
ják végezni s eddig móg oktatásban 
nem részesültek, hogy az egyesület 
elnökségénél jelentkezzenek, úgy 
szintén isméteken felhívja az egye­
sület elnöksége azokat is, kiknek 
nemzethtiségi bizonyítványra var. 
szükségük, hogy forduljanak aa. el­
nökséghez.

Szerbiában a biztosító intézetek
részvényei csak névre szólók lehet­
nek. Belgt'ádból jelentik: Szerbia né­
met katonai parancsnokságának hi­
vatalos lapja közli, hogy a biztosító 
társaságok részvényeit hat héten be­
lül névre szóló részvényekre kell be­
cserélni. Az átírást az illető biztosító 
társaság igazgatósága végzi, de az 
átíráshoz a német katonai igazgatás 
gazdasági főmegbízottsának engedé­
lyét kell kikérni.

7
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— Újabb árdrágítás! Ítéleteket 
hozott a pesti bűn te tutor vén yszck
A budapesti bűn tető törvényszéken a 
különböző tanácsok és egyesbírók 
összesen tizennégy ügyben hoztak 
marasztaló ítéletet árdrágításért. 
ICabász József füszcrkereskedöt sajt­
drágításért hathónapi börtönre és 
300 pengő vagyoni elégtételre, Mű­
szák Béláné hentesüzletében alkal­
mazott Tusiak György segédet, mert 
két darab tojásért 44 fillért köve­
telt, Tusiákot 600 pengőre, Műszák- 
nőt, mint tulajdonosnöt pedig hat­
hónapi börtönre és 600 pengő va­
gyoni elégtételre, Tauber Arnoldot 
gumidrágításért 600 pengőre, Gadá- 
csi Györgynét, mert félkiló hagy­
máért 15 fillér helyett 16 fillért 
kért, hathónapi börtönre, Schvarc 
Lázár marosvásárhelyi magánhiva­
talnokot kávé és tea drágításért két­
ezer pengő pénzbüntetésre és a ká­
vé és tea mennyiség elkobzására 
Ítéltettek.

— Rablótámadási kísérlet egy 
piaci kereskedő ellen. Szerdán dél­
után a budapesti Etele-téri piacon 
Egri Ödön 24 éves állástalan nap­
számos vásárlás ürügyével bejött 
egy zöldséges fülkébe és mikor a 
fülke tulajdonosnöje elfordult, tőrt 
húzott elő és az asszonyt orvul le­
szúrta. A támadó hozzáfogott a he­
lyiség kirablásához, a szomszédok 
azonban idejében észrevették, lefog­
ták a merénylőt és átadták a rend­
őrnek. Az eljárás Egri ellen rablási 
kísérlet cimén megindult.

Fillérekért egészséget 1
Egészséges? - Beleg?
Mindkét esetben olvasson egészségügyi szak- 

könyveket Óriási választék
4-1 / 4i /£ 1 V magyar könyvesbolt, 
17 V n Újvidék, II. Rákóczi nt 42
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NOVEMBER 21
1919—1941

1918. ■ A szerb csapatok megszállották Lúgost. — A visszavonuló 
II. német hadsereg ekkor már a M iros folyó mögé érkezett és Szeged 
—Makó környékén volt összpontosítva.

1921. ■ IV. Károly király és Zi In királyné a Madeira szigetén lévő 
lunchalba érkeztek, melyet az antant tartózkodási helyül jelöli ki szá­
mukra.

— Az angol trónörökösnek Bombayban való tartózkodása alatt ve­
res zavargások törtek ki.

1924. ■ Chamberlain angol kiil Így miniszter értesítette a szovjetet, 
hogy az uj angol kormány a Szovjettel augusztusban kötött szerződé­
sét nem ratifikálta.

1927. H Rotherraere lord Zoeh Sámuel csehszlovák püspök levelé­
re válaszolva megállapítja, hogy Zo li képtelen volt érveiből bármit is 
megcáfolni, újra kijelenti, hogy a cseh földreform tipikus formája volt 
a rablásnak. Hivatkozik továbbá ar a, hogy Amerikában Borach szená­
tor is a revízió mellett van, Borach mögött pedig az „amerikai pénz­
ügyi támogatásának és a közvélem nynek hatalmas ereje áll.“

1928. ■ A Ház részleteiben is elfogadta a magyar-olasz kereske­
delmi szerződés becikkelyezéséről szóló javaslatot.

— A megszállott Baranyában megtiltották a magyarnyelvű egyházi 
énekoktatást.

1931. 81 Hindenburg, kinek Horthy Miklós kormányzó a 3. magyar 
honvéd gyalogezred tulajdonosságát adományozta, hadparancsban fe­
lezte ki ezért köszönetét.

— Japán elismerte a független mandzsu kormányt.
1932. * Hindenburg elnök ujb >1 fogadta Hitlert és megállapította 

a feltételeket, amelyek mellett haji tudó rábízni a kormányt.
1937. ■ Darányi miniszterelnök és Kánya külügyminiszter több 

napi tartózkodásra Berlinbe érkezte ,.
1940. H A háromhatalmi szerződés aláírása alkalmából a kormány- j 

zó táviratban üdvözölte a német, ol ./. és japán államfőket.
— Az olaszok kényszerleszállás következtében elfogták a közel- 

keleti angol légierő h. parancsnokát.
—ó —s.
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Vasárnap láncdélutáa
az újvidéki Dalos körben

Beléptidij 60 fiHérDr Vílt utca 46.

— Termékeny takarékosság 
dásthozó költekezés. Háborús’ 
ben, amikor az anyagok beszer 
a polgári szükségletre való 
gyártása megnehezül s 
nek, abból elsősorban 
igényeit kell kielégíteni 
a takarékosság. Erény,
pénzünkért
rendszerint

ál. 
idő- 
lése, 

cikkek 
amit termői.
a hadsereg 
nagy erér? 

mert ha á

— Temenni hirok. A közellátási | 
hivatal felhívja a lakosság figyel­
mét arra hogy őrölt fűszerpaprikát 
csakis állami minősítés után szabad" 
forgalomba hozni, minősített papri­
kát pedig 1 kg-os vagy ennél na­
gyobb csomagolásban állami minő­
sített jeggyel, ólomzárral ellátott ' 
csomagolásban szabad áruba boesá- ; 
tani. Kicsinyben való árusítás cél­
jára az ilyen paprikából csak 1 kg- 
os csomagot lehet nyitva tartani. 
Erre vonatkozólag bővebb felvilágo­
sítással a közellátási hivatal szolgál. 
Házilag őrölt paprikát forgalomba 
hozni tilos, ugyanígy tilos paprikát 
zsákokból árusítani. — A házadé­
vá llomási íveket a községházán az 
adóügyi jegyző tölti ki. A háztulaj­
donosok házszám szerinti sorrend­
ben jelennek meg. — Az 1941/42 
évi földadó kivetési lajstromot 15 
napi közszemlére függesztették ki, 
az adóügyi jegyzőnél megtekinthető. 
— Az adófőkönyvek leírása rövide­
sen elkészül. — Minden tengeri ter­
melő, részes, konvenciós cseléd vagy 
harmados büntetés terhe mellett 
köteles gabonalapjába beírni az át­
írt tengeri termést s a gabonalapot 

1 jobbszélen aláírni. Tengerit elad­
ni vagy vásárolni csakis vásárlói 
engedéllyel szabad, csakis kisgazdá­
tól vagy részestől. — A temerini 
villanyvilágításra és a gyalogjárók­
ra sok a panasz, az illetékes ható­
ságoktól várnak orvoslást.

— Gyomor-, bél-, máj- és anyag-
cserebetegek szívesen isznak regge­
lenként felkeléskor egy-egy pohár 
természetes „Ferenc József“ kese­
rűvizet. mert ennek hashajtó hatá­
sa gyors és biztos, igen enyhe s 
ezért nagyon kellemes. Kérdezze 
meg orvosát!

—- A draga lúgkőért hat havi bör­
tön. A zombori törvényszéken Hor- 

I nyánszki büntető egyesbíró most 
1 tárgyalta Roitmüller Vilmos zam- 

bori kereskedő és Szita Andrásné 
i árdrágitási bünpevét. A vádirat sze- 
j rint Rotbnüller 50 kiló zsívszódát 

adott el Szitásáénak 2.90 pengős ki- 
ónkinti áron, noha a zsírszóda ren- 

í des ára 90 fillér. A tárgyaláson 
Roitmüller azzal védekezett, hogy 
a zsírszódát Belgvádban szerezte be 
kilómkint 25 dináros áron és így 
nem adhatta olcsóbban. Szitásnéazt 
va lotta, hogy szüksége volt a usir- 
szódára és azért minden árat meg­
fizetett érte. A bíróság mindkettő- 
jül t bűnösnek mondotta ki és a 
kereskedőt hat havi börtönre, Szi­
tásnál ped ig 80 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte egyúttal elrendelte a ke­
reskedőnél lefoglalt 92 kiló asírszsó- 
da elkobzását.

— Internálás! eljárás indult meg 
uy zombori tejárus ellen. Hubay 
\ntal zombori lakos feljelentést tett 

a rendőrségen Obuskovics Milán tej- 
árus ellen, aki neki éveken át szál­
lj tóttá a tejet, a napokban pedig 
elmondta a tejszállítást. A rendör­
eg megállapította, hogy Obusko­

vics az állandó vevőitől megvont te- 
a piacon árusítja a makszimális 

áron felül. Ezért előállították az 
ügyészségre, amely árdrágítás címén 
megindította ellene az eljárást, 
gyuttal folyamatba helyezték ellene 

az internálási eljárást is. Ez lesz az 
ső eset, hogy Zomborból internál - 
k valakit.

— Megtámadta a detektávekvt a 
hurgonyarejtegető. Budapesten búr- 
ganyahiány ke etkezett azáltal, hogy 
a kereskedőik rejtve tartották kész­
ít telkei A közellátási minisztérium 
közeget ezért sorozatos házkutatá­
sokat tartottak ,*s több helyen nagy­
mennyiségű rejtett burgonyát :alál- 
tak. Többek között, burgonyát rej­
tegetett. Felkor Ödön pestszenter- 
zsébeti kereskedő ls, akj rátámadt 
a házkutatást végző dctekt.ivekre. 
Nemcsak burgomyarojtegetés, ha­
nem hatósági közeg elleni erőszak 
cintér is eljárás indul ellene.

— Veszedelmes betörő bandát tett 
ártalmatlanná a budapesti rendőr­
ség. Budapestről jelentik: A buda­
pesti rendőrség veszedelmes betörő-

íIa

— Horgosi hírek. A termelők a 
hetipiacra szánt terményeiket csakis 
a piac területén adhatják el, úgy­
szintén a vásárlók is csakis a pia­
con vásárolhatnak. Utakon vásárol- 
ii vagy eladni valamit szigorúan ti­

los. Kofák és viszonteladók csak fél­
tíz óra után vásárolhatnak a piacon.
— Az árdrágítókkal szemben szigo­
rúan eljárnak, legutóbb két letartóz­
tatás történt a piacon, az árdrágí­
tókat bíróság elé állítják. — A ser­
téshizlalók kötelesek bejelenteni, 
hogy hány sertést hizlalnak. — Akik 
eddig elmulasztották bejelenteni va­
gyoni és jövedelmi adójukat, köte­
lesek mielőbb eleget tenni kötele­
zettségüknek. — A községháza 4. 
számú szobájában jelentkezzenek az 
összes földbérlők. A kisebb haszon­
bérlők adóelengedést kérjenek, a 
nagyobb földbérlők pedig haszon- 
bérleti adóbevallást kötelesek tenni. I
— A háztulajdonosok, akik szeptem­
berig házbérvallomást tettek s az- !

nya.aa-.0te Vásárolunk 
még azon a mértéken 

is túl, ahogy rendes időkben vasé 
í'olni szoktunk, a szűkösebb készlet 
gyorsabban kifogy és míg a gazda­
gabbak dús készletekhez jutnak - 
szegényebbeknek lerongyolódik 
ruhájuk és felkopik az" álluk. Az 
oktalan áruhalmozás felveri a mecr. 
fogyatkozott készletek árát és bl 
zony ember legyen, aki ekkor a 
szükségleti cikkeket meg tudja fi­
zetni. Láttuk azt a múlt háborúban 
és főként az utána következő évek­
ben. A takarékosság jelszava ellen 
rendszerint azt az érvet szokták 
felhozni, hogy aki ráül a pénzére 
az a piactól vonja el, attól, hogy 
pengőiből munka fakadjon, hogy 
be' öle mesteremberek, kereskedők, 
gazdák és azok alkalmazottjai ellje­
nek meg- Ebben az ellenérvben van 
némi igazság: anú pénzt az ember 
kiad, azt más kapja. Meg kell ta­
lálni tehát azt a módot, hogy az 
ember úgy adja ki a pénzét hogy 
ez ne egyen közérdekellenes, olda­
lán költekezés, de belőle hasznos, 
bőséges munkaalkalom teremjen. 
Nos, ilyen módot nyújt az erdélyi 
nyeremónykölcsön. Aki kötvényt 
vásárol, egyrészt tejes összegében 
visszakapja a pénzét, kamatot is 
kap rá, sőt ha szerencsés, nagyösz- 
szeget, esetleg százezreket is nyer­
het, másrészt olyan széleskörű mun­
kaalkalomhoz juttatja hozzá az em­
berek tízezreit, amelynek célja Ma­
gyarország egyik legbccsesebb ré­
szének, Erdélynek felvirágoztatása 
A költekezésnek, vagy talán inkább 
takarékosságnak ezen a módján 
mindenki keres: alti kötvényt vá­
sárol, aki a százmillió pengős mun­
kaalkalom révén keresethez jut és 
végül Erdély, amelynek gazdasági 
vérkeringése az egész nagy akció 
nyomán elevenen felpezsdül.

— Kulai hírek. Az NMK kulai
óta bérlöváltozás történt náluk, kő- szervezete szombat este táncmulat- 
telesek november végéig újból je- ; ságot rendez a Halász-féle vendég­

lő színháztermében. A táncvigalomszámú

ameJybandát tett ártalmatlanná, 
nek tagjai számos betörést követ­
tek el és mintegy százezer pengő 
értékű ékszereket, szőnyegeket és 
egyéb tárgyakat loptak. Az öttagú 

i bandának egyik tagja nő.

lentkezni a községháza 
szobájában.

— Ingyenes munkaközvetítés. 
Munkát kaphatnak a M. Kir. Álla­
mi Munkaközvetítő Hivatalnál, Vak 
Bottyán-utca 2, (volt munkásbörze 
épülete), telefon 26—94. Férfiak: 1 
gyors- és gépíró, 1 fűszer- és dísz­
műáru kereskedöseged, 1 lakatos, 1 
bádogos, 1 villanyszerelő, 4 asztalos, 
3 faesztergályos, 1 timár, 3 szabó, 
2 cipész, 3 sziícs, 1 kekszsütömester,
1 vasöntő, 1 kerékpárral rendelkező 
kifutófiú. Nők (háztartási alkalma­
zottak): 1 gyors- es gépírónö, 1 fod­
rászlány, 1 politurozónö, 1 nevelőnő,
1 tamburirozónő, 5 mindenes föző- 
nö, 3 mindencslány, 2 bejárónő, 2 
pincérlány. Tanonchelyek: 3 kovács, '
2 kályhás, 1 asztalos, 3 bognár, 1 
autófényező, 1 kárpitos, 1 fodrász,
1 szabó, 1 cukrász, 1 sütő, 1 cimfes- 
tő, 1 füszerkereskedő. Állást, keres­
nek: Tisztviselők: 49 férfi, 19 nő. 
Ipari szakmunkások: 167 férfi, 20 
nő. Ipari segédmunkások: 132 férfi, 
238 nő. Tanoncok: 5 fiú és 1 leány

! nagysikerűnek Ígérkezik, a rende- 
I zést Romoda Ferenc elnök irányítja. 
I — A múlt héten „Kula újjáépül' 
című cikkünkben téves jelentés ré­
vén hiba csúszott be, amennyiben a 
képviselőtestület ülésén nem Kanyó 
Ferenc, hanem Kanyó István közsé­
gi elnök elnökölt.

— A pécsi Széc.honyi-tcren feltű­
nik egy fővárosi nívójú gyermekru­
ha áruház, mely gyönyörű kiraka­
tokkal mutatja a fővárosi nívót 
mely a szakma első üzletévé emel­
lé. Lukács Ernőné úrhölgy rendkí­
vüli képzettséggel vezeti üzletét, 
ahonnan Baranya, Somogy, Tolna 
legelőkelőbb családjai ruházzák 
gyermekeiket. Lukács Ernőné elis­
mert jóizléséről, mellyel valósággal 
forradalmasította agyermekdivatot 
Máris megbecsülésébe fogadta a Dél­
vidék, melynek szülői értékes ta­
nácsadóra találtak személyében. Üz­
letében látható szebbnél szebb kábá­
tok és ruhák saját műhelyében ké­
szülnek, így hozott anyagból is vál­
lal rendelést. (D. P.)
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A néma levente i
főim it va a Beltéri Katói ittas 
' Körben

a szerb megszállás alatt, amikor 
hivatásos magyar színjátszás szam- 

\ve volt színpadainkról, ezt a nagy 
Nemzetne velő hivatást a magyar 

«kedvelés töltötte be. Egyes mu- 
áivelő társulatok céltudatos szín,.a- 

af munka és öszeszokottság és nem 
utolsósorban az egyes szereplők rnu- 
uLi képességei folytan oly magas
színvonalat értek el, hogy bizonya-

nem egy hivatásos társulattal rel- 
rapszik a versenyt. Különösen vonat- 
Im/ik ez a megállapítás az újvidéki 
□pltéri Katolikus Kör együttesére, 
^elv a komolyabb műfaj ápolasá- 

", a kisebbségi sorsban egeszen 
'aihnleees kultúrmissziót teljesített 
.' messze a város határain túl is.
vámos vidéki vendégszereplesevol. 
sugározta a magyar öntudatot, a 
Leb- és kultúra szereidet es meg­
becsülését.

\z újvidéki ni agy üt társadalom 
ma számban és kultúrigényben lé­
nyegesen megerősödött és bizonyara 
nem lesz érdektelen, ha a városunk­
ban a Hazához történt visszatéré­
sünk óta letelepedett magyarok előtt 
Is bemutatkozik a mükedveles cl- 
gárdája, -- és pedig főleg azon szín­
müvekkel. amelyek mar a szerb 
megszállás alatt is átütő sikert érték­
éi.
\7 első ilyen előadást c ho 30-
án. vasárnap este fél » órakor 

tartják
a Beltéri Katolikus Kör nagytermé­
ben. amely alkalommal Heitai Jenő 
nagysikerű verses vigjateka a „Né­
ma levente“ kerül előadásra. — Bar 
a műkedvelők elsősorban az anyaor­
szágbelieknek óhajtanak kedvesked­
ni ezen előadással, az bizonyara nem 
lesz érdektelen az újvidékiek előtt 
sem. mert a színmű most először ke­
rül színre az eredeti szöveggel, ame-

et a szerb cenzúra annakidején 
erősen megnyirbált sőt még a da 
rab eredeti címét sem engedélyezte. 
Az előadásra úgyszólván filléres ara­
kon kaphatók jegyek Szkicsak Ka­
roly szörmekereskedesében, II. Rá­
kóczi Ferenc út 39.

MIOIVIEIL.TÖ 1 DIETS
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A magyar filmgyártás nagy eseménye, a

Háry János
az újvidéki Apolló Filmszin házbau

Pager Antal, aki méltán vallhat- 1 va o. a Háry János az utóbbi -dobon 
ja magáénak a „legnagyobb magyar j gyártott kitűnő magyar filmé - 'o-
filmmüvész“ címet, ismét hatalmas zőtt is első helyet foglal el es * 
alakítással örvendeztette meg nívóit. I gyárnak, nem magyarnak, ielectne- 
minden magyarországi mozilrtog:,- ; teilen 6 mennyel szolgai, 
lót. A legendáshírű képzelgő Háry I A komikus, valószínűi én csmiu 
Jánost eleveníii fel legújabb filmje- ínyekben gazdag filmben^Pager mol-

Enőel lahal»
gyapjúfonó

ajánlja kiváló minőségű oydpju- 
fonalaít és bérmunkát vállal
Pécs, Ferenc lózset

1 eleien: 11-OS
Út 13.

751

ben olyan művészi hűséggel, hogy 
az élvezetes kétórai derű tség után 
a néző sajnálja az előadás végét 
Páger gyönyörű alakítása mellett a 
legnagyobb tökéletességre cm Ti a 
filmet az utóbbi időben mévfó’des 
csizmákkal haladó magyar filmteh- 
nika. amelynek minden fői t rlyát 

■ felhasználták a Háry János forgatá­
sánál. A fáradozás nem volt hiába-

Ictt Pothes Sándor és Makláry rob­
ban még ki. Dayka Margit jobb. 
mint eddigi filmjeiben. A Háry Já­
nost mindenkinek látnia kel 1 A 
film iránt mindenfelől megnyüvá- 
iUiló nagy érdeklődésre való texin- 
;eltel az Apolló csak még nehány 
napig mutatja be a Háry Jánost, je­
gyekről ajánlatos elővételben gon­
doskodni.

»««(11111)»»»-

Rendkívül nagy az érdeklődés a Budapesti 
Kamarakórus újvidéki szereplése iránt

M Hangversenyre már tiibeesátoltáá a jegyeztet

A Budapesti Kamarakórus, mint 
megírtuk, szombaton. 22-én csic fel- 
kilenc órai kezdettel Újvidéken 
hangversenyt ad. A hangversenyt a 
Katolikus-otthon színháztermében 
rendezi a Beltéri Katolikus Kői. A 
budapesti Kamara-kórus vendegszc- 
roolésc iránt nemcsak Újvidéken, 
hanem széles környékén is nagy ér­
deklődés nyilvánul, úgyhogy bizo­
nyosra vehetői a Katolikus-otthon 
hatalmas színházterme színültig 
megtelik a helybeli és vidéki érdek­
lődök százaival.

A megnyilvánuló nagy érdes o- 
désre való tekintettel a jegyeket 
már napokkal ezelőtt kibocsátották, 
akik Magyarország legnagysz.xübb 
•kórusát megakarják hallani, ajanla-

Fűmagvaéat
vásárol r<. szerződéses ulano* kedvezo
kel termeltet. Előnyös arbas vásárol edrárpái,
lóhere-, lucerna- éstavaszi- és sxösxös-bttkliönylt m"kot, répamsgol, hüvelyeseket és 

gabonanemüekef stb.
Németh János, Budapest
V. kér., Hollán-u 49. - Tel. 291 -444

fos, hogy he.yiöl előre gondos tud­
janak. mert máris igen sok jegy el­
kelt. Jegyet elővételben Bartha es 
Társa fotószaküzletében lehel kap- 
n-i (Mussolini-út).

A budapesti Kama va kor us 1 o i Ma- 
gyarország. Olaszország és N-.net- 
ország sajtója a legnagyobb elisme­
rés hangján ír. A kórus hazunk 
nagyvárosai mellett olasz- ée német­
országi körútja során minden kül­
földi nagyvárosban is olyan élmény- 
szerű sikert aratott, hogy arra mél­
tán büszke lehetne a világ bármely 
hasonló együttese. Övömmel üdvö­
zöljük a Kumavakórust Újvidékén, 
ahol bizonyára újabb méltó sikerrel 
gazdagodik najd dús bn-bcvkoRZO- 
rúja-

juiiK vissza az áldozatoktól, hiszen 
egyelőre a hazánk még nem kéri 
tőlünk férjeinket, gyermekeinket, az 
áldozatok egyelőre csak személyes 
kényelmünkből jelent bizonyos le­
mondási. Minden gondolatunk azok­
kal legyen ezekben a sorsdöntő na­
pokban, akik messze a magyar ha­
tároktól. életüket nem kimé vé, pi­
ros vérüket ontva küzdenek a ma­
gyar hazáért, a boldogabb magyar 
jövendőért és egy békés, szabad 
Európáért Nagy lelkesedéssel fo­
gadták a jelenlevők a Főtiszleletú 
Asszony lelkes, komoly megnyitóját, 
majd a Főtisztek tu Asszony felhí­
vására, hogy a me.-sze távolban küz­
dő katonáink részére minél több ál­
dozatot hozzunk, a jelenlevők lel­
kesen azon na 145 pengő 75 fillért 
adtak össze, amelyből a honvédek 
részére sálak kötéseve gyapjút vá­
sárolnak fel.

Ágoston Sándor ne föti. ztvlctű
Asszony megnyitó szavai után meg- 
alakították a tisztikart, a választ­
mányt és a különböző bizottságokat, 
melynek eredményeként megv á uoz- 
tolták elnöknek Ágoston Sándor né 
Főtiszteletü Asszonyt, a lel nőkké id- 
Tóth Lajosaié Fehér Lídiát, titkár­
nő Vargha Judit. Kozma Blanka és 
Németh Mihályt, pénztárnokká Ne­
meth Lídiát, ellenőrök: Fehé- Ju­
lianna és Kozma Lász óné háznagy 
Bányai Gyulámé, választmányi ta­
gok: Őri Jánosné, Őri Gézán: Bu- 

Klárika. Feher Jánosné, Föher

-ílllll)-
BácsfeHeteHegyen megalakult a >MANSz* 

Helyi szervezete

A budapesti Kamarakórus hang­
versenye Zomborban. A budapesti 
Kamarakórus délvidéki kőrútján 
Zomborban a Vadászkürtben novem­
ber 21-én este hangversenyt rendez. 
A kiváló művészegyüttes zombori 
vendégszereplése elé nemcsak Zom­
borban, de a környékről is nagy az 
érdeklődés. A hangverseny műsora 
a következő: 1. Egyházi zenei mü­
vek: a) Kertész Gyula: Cantanibus 
arganis; b) Harmat Artúr: Do pro- 
fundis...; c) Lassus: Jubilate Deo; 
d) Bardos Lajos: Ó ékes szép világ;
■ ) Bárdos Lajos: Nyújtsd ki menny­
ből ... 2. Madrigálok: a) Palestrina: 
Szop szemsugár; b) Gastoldi: Csó­
nakos ének; c) Scandalli: A tyúk; d) 
Marenzia: Áradt a fény; e) Dow- 
land: Könyörögjek-e szivedért?; f) 
Lassus: A malom; g) Lassus: Vissz­
hang. 3- Kodály kórusok: a) Akik 
mindenről ejkésnek (Ady vers); b) 
Székely keserves; c) Esti dal. 4 Nép- 
ialkórusok: a) Nadasdy Kálmán: Ha­
tom út elöltem; b) Ottó Fetenc: 
Hess páva (erdélyi dal)', c) Ádám 
knö: Elindultam szép hazámból; d) 
Bárdosa Lajos: Kct katonanóta (Esik 
asö. Horthy Miklós táborába); e) 
Molnár Antal: Megy a gőzös...

Nagy lelkesedés mellett alakult 
meg Bácsfeketehegyen a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetségének 

i helyi szervezete. Az alakú ó gyűlés 
előtt a szervező bizottság tagjai há­
zanként felkeresték az összes bács- 
feketehegyi asszonyokat es meghív­
ták az alakuló gyűlésre, valamint 
felszólították az egyesültbe való 
belépésre. A propagandának meg js 
volt a hatása, mert az alakuló gyu- 
ésen a Polgári Magyar Olvasóból 

színháztermét teljesen meglő.toHek 
a bécsfekctehcgyi asszonyok, lányok 
és érdeklődök s Ágoston Sandorne 
főtiszteletü asszony zsúfolt terem 
elölt mondotta el nagyhatású meg­
nyitó beszédét. A főtiszteletü asz- 
szony azzal kezdte beszédét, hogy 
kérdezhetne valaki, szükséges-e egy­
általán, hogy az asszonyok egyesü­
letekbe tömörüljenek es úgy fejt­
senek ki fokozottabb, több munkát 
Nem elegendő-e, ha otthonaikat, há­
zi. ktáiát rendben tartják, gyerme­
keiket iparkodnak jól nevelni? So­
kat feltette ő is magában ezt a kei- 
désl és a legutóbbi időkig maga is 
azon a nézeten volt, hogy ez az 
egycsülotesdi bizonyos nagyképűs­
ködésé ráérő asszonyoknak. Azonban 
rájött arra. hogy

igenis szükséges a szervezkedés, 
égetően szükséges, hogy minél 

j többen ogy akaraton legyenek

Nugvon fontosnak tartja, bog' ep 
pen a nők szervezkedjenek és biz 
tos határozott célkitűzéseik legye- 

................ aztnők. Nem mond vele újat, ha 
állítja, hogy a nők a családnak, az 
otthonnak, házúktájának, munkahe­
lyüknek jó vagy rossz szellemei. 
Úgy vigyázzanak azért a nők ma­
gukra. Példák vannak arra. hogy 
egy nő mennyire befolyásolhatja a 
környezetét.

így vagyunk magyarságunkkal is. 
Ha azt mondom, szeressük hazánkat, 
ezzel már azt is megmondtam, hogy 
ragaszkodjunk hozzá, életünk ve­
rtag. jóba n -rosszban kitartsunk mcl- 
fette. Ne elégedjünk meg azzal, hogy 
kritizáljuk fajtánkat, népünket, 
zászlókat lobogtassunk, cjjenezzünk, 
nagy kokárdákat tűzzünk ki a mel­
lünkre, hanem

dolgozzunk hazánkért, legyünk
készek áldozatokra, sőt a legna­

gyobb áldozatra is.
Nem szavakkal, hanem tettekké-. Ne 
legyen soha alkalom széthúzásokat 
leküzdeni, hanem forrjunk már az 
indulásnál egybe, tartsunk össze, 
munkálkodjunk önzetlenül népünk, 
fajtánk, községünk javán. Köves­
sünk e mindent, hogy minél keve­
sebb baj legyen közöttünk. Segít­
sünk egymáson jó szívvel, szeretet­
tel, igyekezzünk letörülni az i zve 

I gyek, árvák könnyeit és no íia-d-

tor ______
Zsuzsika. Feliér Julianna. Sp magéi 
Mariska. Csorna Mária, Szitás Stan­
domé. Batári David né. Fekete Ist­
vánná Barna, Barina Len. Kozma 
Irma. Csorna Mihály ne. Szigeti Da- 
nielnc. Sárközi Ferencné. özv. Nagy 
József né. Gáti Jánosné Szűcs. Tarkó 
Istvánná, Ba-ksa Józsefné, özv. Fe- 
hér Józsefné, Kántor Lajosán id., 
ifj. Józsa Kálmúrir>v Harangozó Ja- 
nosne. Varga Jánosné Kelemen. Ki­
rály Lajosne Végh Harangozó La- 
josné Juhász. Víg San dómé Tolnai, 
Pap Károlyné Józsa. Orosz Lajosné 

I Bácsi. Németh Zsófia. Albert Jó­
zsef né Pál. Farkas Mihály né Balog 
Taggyűjtő bizottsági tagol:: özv 
Bajti" Gáborné. Fehér Lajosné S 
Fábián Petemé. Szegényügyi bizott­
ság: Fábián Péterné. Sápi Józsefre 
Tóth Sándor ne Fehér. Ruhaszabás e? 
varrásügyi bizottság: Halassi János­
né, Fehér Rózsika óvónő. Sárossy 
Istvánná. Szerctetcsomagok <ü Idézet 
rctpdezö bizottság: Bartha Gáborné 
Roher Lajosne Sajti Szilágyi D< 
zsőne. Bútor Jánosné Németh Vi­
galmi b i'zottság: Hál Lajosne, Szila­
gyi Imre. Szilágyi Imrém-. Bányai 
Gyuláné. Belánszky Gyulámé, Fehvr 
Rózsi ka óvónő, Vargha Judit Ne­
meth Lidia. Sípos GrzoUa. Pí* R<’- 

Tak.les Lídia.
—---- ------------------------------------------------------------- -

Történetem av uj In^a jártét**'«* 
sági bélyegeken. A belga tiétitógrty 
céljaira ez évben kibocsátott bélye­
geken az ország igen mozgalmi* 
törtérveim i múltjából merített *'h-- 
netekel láthatunk Az igen erdekes 
tervezésű bélyegeken a következe 
történelmi fejekkel .áthatjuk:* V. 
Károlyt, Jó Fülöpot Ivhor K.vmlyrt 

1 önül Johanml, -áh
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Szenttamáson megalakult a Szociális 
Missziós Társulat

Szenttamásról jelentik: A Szociá- | lez Istvánná. ozv. C-suzdi .Józsefié, 
■' Miamó Társulat helyi szervezete i Németit Mihályné, Galik Fertőzné,

nőst tartotta meg a akuló közgy il­
lését. A közgyűlésen a missziós köz­
pont nevében Hajós Alexandra S. 
M. nővér vett részt.

Rövid ima után Gaertner plébá­
nos üdvözölte a megjelenteket, majd 
-mertette a missziós társulat cél­

jait Ezután Hajós Alexandra misz- 
sziós nővér ismertette a társulat 
munkásságát, majd a vezetőség meg­
választására került sor.

Elmöknő lett Knefólv Lajosné, 
diszelnöknő Kusz.li Dezsone, ügy ve­
zetőé] nöknö Vájná Gyuláné, alel- 
uöknő Major Lajosné, Andróczki 
V,-idámé, Újvári Mihályné és Les- 
ár Fcrencné. pénztáros Gyenes Fé­
mé, titkár Ugray Ferencné, a hit- 

buzgalmi csoport vezetője özv. líis- 
i r er Istvásrmé. özv. Dukál Pálné. Ve-

ozv. Botka Istvánná, második cso­
port. szegény gondozó, vezetők Szé­
kely Irén. Sztankovszky Józscfné, 
Kiss Mártonná, Kiss I/ajosnc. izv. 
Lestár Ferencné. Sztantity E z (bet, 
Kálmán András né, Vicsck Orbánná, 
harmadik csoport. beteg’ át' gat ók 
csoportja dr. Major Lászlóné, Feke­
te Kálmánná, Serfözö Gáooárné, 
Szék o'y Irén, Vastagh Rozália és 
Sütő Ferencné. kulturális csopo t dr. 
Major Lásziónc. Major Lajosné. Új­
vári Istvánná, Lestár Felcsenő. 
Sztankovszky Józsefnc, Morvay An- 
talnc, Halaaay Margitka, Kovács 
Margitka. Dudás Mihályné. Knef 'y 
Lajosné, Balázs Vilmosné, Horváth 
Gyuláné, Ga'ánthay Lászlóné, Gye­
nes Péterné, pénztárnokok Gálik 
Anica és Bergel Etelka.

(Illllh
Kulai báli hírek

lói sikerült dalosftnnepélyt rendezett a Kulai Iparosdalcrda 

A KAFC Katalin-bálát rendez vasárna/t
Kóláról jelentik: Az Iparosdalár- ország vetítése mú;y hatást vádolt 

da nagyszerűen sikerült da'osünne- . ki a jelen voltakból. Kóla :.ü :ő'isé- 
pélyt rendezett, amelyen a nagyot | ge szívesen \-árja a többi dalesté- 
íejlődött Dalárda kedves meglepe- j kel 
T'őst keltett kitűnő szereplősével. A 
£ ilrerért nagy mértékben illeti dicsé­
ret Tóth Júlia polgári iskolai zene­
tanárnőt, valamint Kovács Károly 
tanítót, akik mindent megtettek a 
Dalárda íellendítéeére.

A műsor keretében bevezetőül a 
Magyar Hiszekegyet énekelte el a 
férfikar. Utána Gara József ref. lel­
kész mondott nagyhatású beszédet.
Ifjú Kovács Sándomé magyar nó­
tákat énekelt, Bognár Juliska és 
Kiss Ferenc tánckettőst mutattak be 
fc ró sikerrel, majd Kon ez Miska 
énekszámainak tapsolt lelkesen a

SPORT
Fontos határozatok, fegyelmi ítéletek 

az U|vidéki Alosztályban
(Tcmerini TC) a F. Sz 28 a) pont­
ja elleni vétség miatt egy hónapig, 
azaz december 2-ig bezárólag nem 
játszhat. Szilék Szilveszter (Tvnvri. 
ni TC) a F. Sz. 30 d) pontjába üt- 

I közti vétség miatt egy hónapig, azaz 
december 2-ig bezárólag nem játsz- 

1 lat. Schlachter Ferenc (Tcmerini 
I TC) a F. Sz. 31. illetve 30 d) pont- 
i uiba ütköző vétség miatt egy hóna­
pig. azaz. december 21-ig bezárólag 
nem vis . lhető intézői tisztségét egye­
sületében.

Újvidék. 1941. november 19.-én.
Blazsck Ferenc
alosztályvezető. 
Aranyosi Antal

titkár

A Kulai A t éti ka j Fottbrll Club 
vasárnap este Kata in-bálat rendez 
a Zöldkert-vendéglőben. A bál iránt 
rendkívül nagy az érdeklődés annál 
is inkább, mert a KAFC Katalin- 
bálja lesz az utolsó mu'atság a böjt 
előtt. A rendezőség minden, a bá­
lon részt venni szándékozót kór. hogy 
lehetőleg magyar vagy magyaros ra­
béban jelenjen meg az esten. A vi­
dékről szintén sokan jelentetlek be 
részvételüket. A KAFC karácsony­
ra nagyszabású mulatságot tervez, 
amelynek jövedelmét beruházásokra

közönség A visszatérő Nagymagyar- I fordítja majd.

------------(««(IMII)»»--------
Hófehérke Újvidéken

BábtjtinéáM a Leventa- 
ottÉonbam

Koszter Atyó, a legkitűnőbb báb­
játékos Újvidékre érkezett és vasár­
nap, 23-án, valamint jövő vasárnap, 
november 30-án előadást tart az új­
vidéki Levente-otthon bábszínház- 
termében. Mindkét előadáson a Hó­
fehérke, a vadász, a mostoha, hét 
törpe, a királyfi, az álomtündér és 
p hóhér.

Az előadások mindkét napon dél­
után 3 órakor kezdődnek, helyárak 
gyermekek részére 20 és 30 tillér, 
felnőtteknek 50 fillér. Az első új­
vidéki bábszínházi előadás iránt 
nagv az érdeklődés.
—————«*«(11111)»»»---------------

Liszt Ferenc emlékünnepély Zom- 
I urban. A zombori állami tanítókép­
ző fényes külsőségek között ünne­
pelte meg Liszt Ferenc születésének 
130. évfordulóját Waleth Stefánia 
tanítóképző zenetanár vezetése mel­
lett. A tanárnő nagy vonásokban vá­
rói ta Liszt Ferenc élettörténetét, 
munkásságát és elvitatlan magyarsá­
gát, közben zene- és énekszámokkal 
Illusztrálta a műsort, melyen a 
Himnusz után Waleth: Ünnepi in­
dulója hangzott el Fischer Margit és 
Pletákoszich Erzsébet hibátlan ;nto- 
n állása mellett. Csornák Vilma II. 
osc. növendék Liszt: ,.Puszta" című 
darabját játszotta mély átérz őssel. 
Horvátlh Aranka 5 éves növendék 
Liszt II. rapszódiáját játszotta bra­
vúros tehnikával, végül a zenetanár­
nő vezénylete mellett Liszt-műveket 
•-tv*élteik a tanítóképző másodéves

növendékei, majd Wa eth Stefánia 
zenetanárnő Liszt szerzeményeket 
játszott a tőle megszokott precizi­
tással. Az ünnepélyt a ..Hiszekegy" 
elének lése fejezte be.

Nagv cs eredményes munkát fejt 
ki a DMKSz kúlai fiókja. A DMKSz
kúlai fiókja nagyszabású téli mun­
kaprogramot dolgozott ki. amelynek 
megvalósítását már meg is kezdték. 
Minden hétfőn szerdán és pénteken 
este népmű ve’ési előadásokat ren­
deznek, amelyeken a magyar törté­
nelmet, irodalmat és földr :jzot a ma­
gvar helyes írást ismertetik és idő- 
si >rű kérdésekről tartanak előadást. 
A népművelési előadások program­
ját Vitsck János elnök. Szemethy 
Kómán polgári iskolai igazgató és 
Polich Simon a népművelési bizott­
ság elnöke dolgozták ki. Az előadá­
sok megtartására sikerült megnyer­
ni a polgári iskola tanári karát és 
a tanítói kart, amelynek lapjai a 
legnagyobb készséggé’, vállakozta!: a 
feladatra- Az előadásokat, élénk ér­
deklődés mellett tartják meg. a hall­
gatóság száma egyre szaporodik, 
úgyhogy a DMKSz kúlai fiókja va- 
óban szép és eredményes magyar 

kulturmunkát fejt ki.
--------------- «««(Ili||)»»»----------------

Az én nótám
Az Uriel hozott bölcset és igazat.
Milyet csak a tintás és ihlet sugall hal. 
És én megnyugodtam... ah, de < nyugalom 
Sötét. mint. a hatál, mély. mint a sirhalom. 
SzüleitI m örökös boldogtalanságul . . . 
Ez az én szerelmem bánatos nótája.

POHOS ÁRPÁD LÁSZLÓ

Az MLSz Újvidéki Alosztályának 
1941. november 19-én megtartott 
ülésén a következő jegyzőkönyvet 
vetlek fel:

Jelen vannak:
Blazsck Ferenc alosztályvezető, 
Nemes Károly fegyelmi cgyesbi- 
ró, Werner Mátyás intéző egyes• 
bíró és Aranyosi Antal titkár.
1. A multheti ítéletidő miatt cl 

maradt sportakadémiát és válogatott 
mérkőzéseket

az Alosztály a legelső alkalom­
mal megrendezi, lehetőleg meg 

az őszi idényben . . .
Minthogy az egyesületek kiküldöt­
teinek értekezlete is elmaradt, fel­
szólítjuk valamennyi egyesületün­
ket, hogy írásban nyújtsák be kimu­
tatásukat az őszi mérkőzések bevé- 
teleiről-kiadásairól és válaszoljanak 
a következő két kérdésre: a) Mi volt 
i baj ősszel? és b) Milyen módosí­
tást kívánnak tavaszra? Ezzel az 
adatgyüjt -.-l az ; célja az Alosz­
tálynak. hogy a tavaszi idényt szi­
lárdabb alapokra fektesse s ezért 

j minden egyesületnek érdeke, hogy a 
j kívánt kimutatást haladéktalanul 

bcküldje.
I 2. November 2-án Kishegyesen el­

maradt Bocs <ai—adaj Turul első-
osztályú bajnoki mérkőzés, mert az 
adai csapat egyórás késéssel jelent 
meg.

A mérkőzést 0:0 gélaránnyal 2 
ponttal a kishegyest Bocskai ja­

vára írjuk.
A kishegyes! egyesület nem kötelez­
hető arr . hogy az előírt öt) prögös
útiköltséget fizesse meg a vendég- 
csapatnak. minthogy egyórás késés 
annyi, mintha a Turul meg sem je­
lent volna: a kishegyes! közönség el 
is hagyta a pályát. Hogy az elma­
radt bajnoki mérkőzés helyett leját­
szott barátságos mérkőzést a Bocs­
kai és a Turul milyen feltételekkel 
kötötte le. abba az Alosztály nem 
szólhat bele.

3. Az újvidéki Törekvés kéri. hogy 
az Alosztály új határnapot tűzzön ki 
a. november 9-én elmaradt Törek­
vés—Petröci SC ifjúsági bajnoki 
mérkőzésre. Az alosztály a Törek­
vés kére met elutasította s a mérkő­
zést, amelyet a Törekvés mondott le,

0:0 gólaránnyal cs 2 ponttal a 
Petröci SC javára Írja.

4. Többszöri felszólítás ellenére ki 
nem fizetett tartozások miatt fel­
függesztjük a következő egyesülete­
ket: Petröci SC (az UFC-nek tarto­
zik 50 pengővel), kiszácsi Tátra (Bo­
dor Mihály szöv. játékvezetőnek tar­
tozik 8-20 pengővel) ús csurog: Hu­
nyadi (az UAC-nak tartozik 100 pen­
gővel). A hitelező egyesületeket kér­
jük, hogy amikor megkapják köve­
teléseiket.

értesítsék azonnal az Alosztályt, 
hogy az ügyet (őröljük és a fel­

függesztést hatálytalanítsuk.
5. Több egyesület kéri. hogy nem­

magyar nevű játékosainak az Alosz­
tály adjon magyar nevet; az Alosz­
tály erre nem vállalkozik, mert

a névmagyarosítás elsősorban az 
illető játékos, mi; odsorlian a 

kérdéses egyesület dolga.
6. A szeptember 28-án elmaradt 

Kulai AFC—Topolyai SC II bajnoki 
mérkőzésből kifolyólag a Kúlai 
AFC-nak 64.— pengő rendezési kia­
dási ismer cl az alosztály. Minthogy

a mérkőzés a Szabadkai Alosz­
tályhoz tartozó Masirevics já­
tékvezető meg nem jelenése 

miatt maradt cl,
az ügyet elintézés végett az Alföldi 
Labdaiúgo Kerület (Szeged) Játék­
vezető testületének adjuk át.

7. Fegyelmi ítélet; Nagy Árpád

Rövid spntttnrefi
A szabadkai Vasutasok Újverba- 

szon játszanak vasárnap. A cukor- 
I gyári csapat elmúlt vasárnapi ha- 
I talmas győzelmével a tarsoly ójában 
1 erősen készül a Vasutasok elleni 

mérkőzésre. A két csapat egutóbb; 
kora tavaszi találkozója a SzVAK 

, kis gólarányú győzelmét hozta, de 
I azóta nagyot lendült a kerék és a 
( csapatok is nagy változásokon men- 
j tek keresztül, miért is a mostani 
\ győztest nehéz előre megjósolni. A 
gyári csapat a SzVAK e'-leni küz­
delemre, mely délután fél 3 órakor 
kezdődik a zsilipi-pályán, a követ­
kező felállításban fog szerepeim: 
Bajac, — Ménesi. Dénes II., — Ke­
resztes. Dohány, Polvvás — Tomik, 
Denes I.. Kalocsai, Gömöri. Jánosi

Kúlai sporthírek. A KAFC vezetői 
és szurkolói panaszkodnak és joggal 
panaszkodnak az egyesület anyagi 
állapota miatt. Kólán, mint hírlik, 
nagyon számítottak az ígért segély­
be. amely azonban mindmáig csak 
ígéret maradt. Az egyesületek állan­
dóan anyagi gondokkal küzdenek s 
ezek kihatnak a játékosokra is. Hogy 
miért szerepelnek a délvidéki csapa­
tok olyan g’- ngón az NB-ben. arra 
is az anyagi helyzet adja meg a vá­
laszt. Az anyaországi egyesületek, 
amelyek a felszabadulás előtt is ren­
dezettebb viszonyok között éltek, 
mint a délvidékiek, a Délvidék fel- 
szabadulása után különösen erősít­
hettek. Alig van vagy talán nincs ie 
olyan egyesület, amelynek ne lenne 
edzője. Ezt a fényűzést a délvidéki 
egyesületek nem engedhetik meg 
maguknak. .Játékos-anyag volna bő­
ven is. de nincs, aki játékosokat ne- 

j véljen belőle. — Az UVAK tekézőit 
látja vendégül vasárnap a KAFC 
tekézö együttese, bajnoki mérkőzés 
keretében.' A KAFC—UVAK mérkő­
zést vasárnap délelőtt 9 órai kez­
dettel játsszák le a Halász-féle ven­
déglő tekepályáján.

Az újvidéki Törekvés SC hivata­
los hírei. Darvas szövetségi edzó 
aki jelenleg Újvidéken tartózkodig 
péntek este pontosan 8 órai kezdet­
tel előadást tart a Maros-féle ven­
déglőben a labdarúgásról. Kérem az 
összes játékosokat, hogy az előadás­
ra, még 8 óra előtt, feltétlenül je­
lenjenek meg. — Intéző.

A zürichi győzelem még mindig 
a magyar sport társadalom érdeklő­
désének homlokterében áll. A ked­
den hazatért magyar válogatottat és 
vezetőit mind az MLSz, mind az 
-gyesülctck cs sportbarátok lelkes 

fogadtatásban részesítették, az elis­
merésben nem fukarkodik a sajtó 
sím és magyar örömünk mellett 
nagy cikkeket közöl a svájci Hangu­
latról, amely még mindig a vasár­
napi szép magyar győzelem halasa 
alatt áll.

_ Lj JdL



,n.u NOVEMBER 20
(Rímmeli'll) lúg

november 21 én kell i 
veszeüség ellen beoltatnl 

az újvidéki kutyákat
felhívás

£bek veszettség elleni oltása.
A 241.500/1941. F. M. sz. rende­

lt értelmében az ország területén 
',ak Olyan ebek tarthatók, ame- 
,vek veszettség ellen beoltattak és l beoltás időpontjától 1 év még 
nem telt el.

Mindazok, akik e rendelet elle­
ne oltásra kötelezett ebüket ve­

szettség ellen be nem oltották, kö­
telesek

f. évi november hó21-én,
pénteken délelőtt 8—12 óra kö- 

3 városi tűzoltó laktanyába 
(Andrássy-utca) elővezetni. Az ol-
tás díja 1.20 P. 1

Aki ezen időn túl veszettség el­
len be nem oltott ebet tart, az 
,928. évi XIX. t c. 100. §-a alap­
ján kihágást követ el, mely két 
hónapig terjedhető elzárással és 
600 P-ig terjedhető pénzbüntetés­
sel bűntettet ik.

l'ividék, 1941. november hó 17-én.
vitéz dr. Nagy Miklós s. k. 

polgármester.

----------------------------------------------
FELHÍVÁS! Az újvidéki Ipartes­

teiét vezetősége felhívja tagjait, 
hogy 1941 november hó 21-én 6 
órakor az Iparos Otthon nagyter­
mében Bánfy Károly adóügyi fő­
számvevő által megtartandó adó- 
jgyi előadáson saját érdekükben 
ni'nél nagyobb számban jelenjenek 
neg. — A vezetőség.

A vármegyei közellátási hivatal 
közleményei. Bács-Bodrog várme­
gye közállátási hivatala közli, 
hogy termelők kaphatnak burgo­
nyaszállítási igazolványt, ha ház­
tartásoknak szállítanak. A legma­
gasabb mennyiség három méter- 
mázsa. A burgonyaigénylők ebbé­
li szándékukat jelentsék be a me­
gyei közellátási kormánybiztosnál. 
— A megyei közellátási hivatal 
megállapította a kivitelre kerülő élő 
baromfi árakat. Az árak a követ­
kezők: csirke 2.50, tyúk, gyöngv- 
tyúk, pulyka 2, kacsa 2.40, liba 
2.70 pengő kilogrammonkint.
---------------«<<«(|||||)»»»

KÖZCAIDAt AO
Megnehezítették a magánosok sertésvágását

Csak az vaukat disznót, aki sa/át maga kizlalta

Újvidék város polgármestere a 
magánvágások tárgyában megje­
lent 8040 941 ME. számú kormány- 
rendelet alapján közhírré teszi, 
hogy mindazok, akik magánfo­
gyasztás céljaira vágnak sertést, 
kötelesek az első levágott sertés 
után három, minden további levá­
gott sertés után pedig hat kiló 
közfogyasztásra alkalmas zsírt be­
szolgáltatni Schmelcer József ke­
reskedőnél, Újvidék, Doszitej Obra- 
dovics-utca 15. szám alatt.

Aki magánfogyasztásra disznót 
I akar vágni, köteles a sertést előbb 

a vágóhídra elővezetni, ahol meg- 
! mérik és amennyiben nehezebb 
száz kilónál, megengedik a vágást. 
Száz kilót alig elért, vagy annál 
könnyebb sertést nem lehet vágni. 
Azonban vágási engedélyt is csak 
az kaphat, aki

állatorvossal igazolja, hogy 
legalább hatvan napig maga

hizlalta sertését.
A közélelmezési hivatal csak ak­

kor ad engedélyt a sertés levágá­
sára, ha a magánfogyasztásra 
szánt sertés tulajdonosa elhozza a 
vágóhídról az állatorvos igazolá­
sát, hogy sertése száz kilónál sú­
lyosabb, tehát vághat, és elhozza 
magával az igazolást, hogy a disz­
nót legalább hatvan napon át a 
maga háztartásában hizlalta.

A közellátási hivatal ezzel egy­
idejűleg közli, hogy

mindenki hizlalhat sertést há­
zában.

A sertéshizlaláshoz szükséges ku­
koricát is kiutalja a közellátási hi­
vatal, ha a sertéshizlaló megmond­
ja, hogy melyik termelőtől akar 
kukoricát vásárolni. A közellátási 
hivatalnak ugyanis elég kukorica 
áll rendelkezésére, mert házrol- 
házra összeírták a készleteket. 1 a- 
karmánvhiány tehát nincsen.

-««« diim »»»-

Eredményesen működik a Baross 
Szövetség ís]vidéki fiókja

A MEGINDÍTOTT TANONCELHELYEZÖ AKCIÓ SORÁN A BÁCS­
KAI SZÉKELY TELEPEK IFJÚSÁGÁT HELYEZIK EL IPARI US K-
RESKEDELM1 PÁLYÁN — A NŐI TÁBOR DECEMBER 

IPARPÁRTOLÓ DIVATBEMUTATÓT RENDEZ

A Baross Szövetség újvidéki fiók­
ja részletes jelentésben számolt be 
eddigi munkásságáról. Az újvidéki 
fiók június 15-én alakult meg és a 
megválasztott vezetőség minden ere­
jével azon fáradozott, hogy az ösz- 
szes újvidéki keresztény kereskedő­
ket és iparosokat beszervezz". A 
szervező munka eredményeként 

a fióknak jelenleg több mint 500 
tagja van.

A Szövetség minden hétfőn este ösz- 
szejövetelt tart. Ezek az össze jöve­
telek olyan közkedveltségnek örven­
denek, hogy hétről-hétre 200—300 
tag jelenik meg az időszerű kezdé­
sek megbeszé’ésére. Az összejöve­
teleken több fontos kérdésről elő­
adásokat is tartottak.

A Baross Szövetség újvidéki fiók­
ja igyekezett meg; lakitanl az egyes 
szakmai alosztályokat is. Eddig 
rendkívül jó eredménnyel működik 
a fűszeresek, fodrászok, rádió es vil- 
lanykereskedők, épület és géplaka-

B^ross

1 tosok, cipészek, texti keresKedott 
I szakosztálya. Gondoskodik a wk 
' vezetősége arról is, hogy a kereske­

delemügyi miniszter által Kiadott 
szakkönyveket a tagok megismerjek 
és beszerezzék.

Rendkívül nagyjelentőségű íz a 
munka, amit a Baross Szövetség 
újvidéki fiókja különböző tanfolya­
mok rendezésével végez. Nemreg fe­
jeződött be az első könyvviteli tan­
folyam, amelynek 50 kcrestcedő es 
iparos hallgatója volt. A tanfolyam 
olyan szép eredménnyé zárult, hogy 

rövidesen megtartják a másod-k 
könyvviteli tanfolyamot is« 

Nemsokára megindul az iparos köz- 
igazgatási tanfolyam is 32 órára ter­
jedő anyaggil. Ézt követik az ipari 
továbbképző tanfolyamok cipészek, 
szabók es fodrászok részére, ame­
lyek hathétig fognak tartam.

‘ Megindult az újvidéki Baross ta- 
nonce’helyezési akciója is, amely 

a bácskai székclytelcpekről szár-

Hírek
BM9SS

Telefon 21-93
PREMIER

mazó gyermekek felkarolását cé­
lozza.

/ fiók vezetősége érintkezésbe lé­
pett a telepekkel és a telepi gyer­
mek eket he'yezik el tanoncként ke­
resztény kereskedőknél és iparosok­
nál. A fiók vezetősége természete­
sen állandó figyelemmel fogja kísér­
ni az elhelyezett széke y tanoncok 
életet és szakmai fejlődését.

Ezenkívül olyan irányú mozgal­
mat indítottak, hogy az újvidéki 
kereskedők, iparosok és gyáriparo­
sok együttesen részt vegyenek a 

I legközelebbi Budapesti Nemzetköz" 
Vásáron és ezzel is dokumentáljál. 
Újvidék kereskedelmének, iparának 
és gyáriparának fejlettségét. Moz­
galmat indított az újvidéki fiók- 
olyan irányban is, hogy

n Délvidékre mielőbb terjesz­
tek ki az önállósítás! alapok 

I érvényességét, a kisipari hitel­
akciókat és az ipari gépsegélyt.

1 Kérik a zsidótörvény alkalmazás;, 
is a Délvidéken, továbbá azt, hogy 
az ipar és kereskedelemügyi mi­
niszter küldjön ki szakértőt Újvi­
dékre az újvidéki kisipar és kiske­
reskedelem helyzetének kivizsgálá­
sára és annak jelentése alapján 

legyenek intézkedéseket a kis­
iparosok és kiskereskedők meg­

segítése érdekében.
A közellátás kérdéseinek megoldá­
sában is részt kíván venni a Baros- 
Szövetség újvidéki fiókja és ezert 
kérte dr. apatini Fernbach Peter 
főispán, közellátási kormánybiztost 
hogy a közellátást érintő kéidések 
ben hallgassa meg a Baross Szövet­
ség véleményét is.

A Baross Szövetség újvidéki fiók­
jának munkájából kiveszik részüket 
az újvidéki nők is. Nemrég alakult 

j meg ünnepélyes külsőségek között 
! a Női Tábor, amely máris eredmé­

nyesen működik. A Női Tábor első 
választmányi ülésén elhatározták, 
hogy

december elsején iparpartoló 
divatbemutatót rendeznek » 

Beltéri Katolikus Körben.
A bemutató részletes műsorának ki­
dolgozására 10 tagú bizottságot küld­
tek ki. Az esten női ruhákat, női 
kalapokat és frizurákat mutatnak
be. .

Nagy napja lesz a Baross Szövet ­
ség újvidéki fiókjának január 18- 
án. Ez alkalommal tartják meg 

a tagavató nagygyűlést.
Az avató gyűlésre számos vendéget 
várnak Budapestről és az ország 
egyéb városaiból is. Ugyanakkor íz­
léses könyvecskében kiadják a Ba­
ross Tagok névsorát és a könyvet 
kiosztják az újvidéki polgárság kö­
zött.

«(|||||)»»»------------------

-iaross Szövetség felhívja az 
páros szakosztályok vezetőit, vala- 
nint összes iparos tagjait, hogy a 
lamarosan meginduló ipari közigaz­
gatási tanfolyamra jelentkezzenek.
5 tanfolyam 32 órát vesz igénybe, 
íz előadásokat előreláthatólag min­
ién második nap az esti órákban 
tartják meg. A tanfolyam anyaga 
Ipari, közigazgatási ismeretek, adó­
ás illeték ügyek, OTI és közszálli- 
tásl ismeretek. A tanfolyam részvé­
teli díja 3.20 P. A szükséges tan­
könyveket a hallgatók ingyen kap­
ták.

A Baross Szövetség vezetősége el­
várja, hogy elsősorban maguk a 
szakosztály vezetők jelentkezzenek 
srre a rendkívül fontos tárgyú tan­
folyamra. A jelentkezési határidő i 
teombat, déli 12 óra. 1

November 18-fól
A világhódító magyar obsitos vakmerő kalandjai és

szerelmei

narq János
Vidám történet a íegpaearabb magyar filmen!

Páger Antal - Díjka Margil - Peilies Sándor
A, óriási érdeklődés miatt gondoskodón idejében helyről
----- Az előadások kezdete: hétköznap 5. 7 és 9'15 órakor.

vasárnap 3, 5, 7 és 9T5 órawor.
Vasárnap és ünnepnap délelőtt fél 11 órakor^ /VI ^

Német előadás az újvidéki Ke­
reskedő Otthon nagytermében. Az
újvidéki Német Lektorátus pénte­
ken este kezdi meg 194V42. évi 
munkaprogrammjának megvalósí­
tását. Ez alkalommal este 8 órai 
kezdettel a Kereskedő Otthon 
nagytermében dr. G. Haeuptner, 
a Német Akadémia Lektorátusá­
nak vezetője, előadást tart „Pesön- 
l ich keit und Weltanschauung irt 
der nordgermanischen Antike“ 
címmel. Az előadás díjtalan, min­
denkit szívesen, látnak.

A TÉBE külön délvidéki körze­
tet létesít. A Takarékpénztárak és 
Bankok Egyesülete vidéki osztá­
lyának igazgatósága dr. Hegedűs 
í.oránt elnöklete alatt ülést tar­
tott. Az igazgatósági ülés felvette 
a TÉBE tagjai sorába a Délvidék 
visszacsatolásával Magyarországra 
visszatért pénzintézeteket. A Dél­
vidéken a TÉBE külön körzetet 

‘ fog alakítani
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November 25-én éleslövészet lesz 
Ujjvidék északkeleti határában

Mir«a«MBreaé‘Si>E@
Értesítem a város lakosságát, dés akkor is tilos, ha a fent jelzett 

hogy f. hó 25-én a 16. honvéd hv. helyeken piros zászló van kitűzve.

APRÚHIR3ETÖ-L
zlj. éles lövészetet tart a nemzet­
közi út, a Titel felé vezető vasút-

b. A lakosságot nyomatékosan fi­
gyelmeztetem, hogy egyes fel nem

ELADÓ 1 1 KÜLÖNFÉLE

vonal s a réten Káty felé vezető í robbant lövedékek érintése még 
nyári út által határolt területen. A hosszabb idő eltelte után is életve­
lő tér területe a város határán túl szélyes, tehát szigorúan tilos.
kelet felé Káty község határában 
folytatódik.

Általános tudnivalók:
1. az éles lövészet 1941. nov. hó 

25-én 8 órától 13-ig tart. Aki a fent

6. A lőtéren felállított kincstári 
tulajdont képező jelzőtáblákat, so­
rompókat, zászlórudakat elvinni 
vagy megrongálni szigorúan tilos 
Az ez ellen vétőket baleset esetén

La i KEI KtilEKU vaskacs, eladó, tini *
kaidéban. 10631

j RÉGÓTA fennálló éle miszerüzlet 
I olcsón eladó. Újvidék, Andrassy-út
I 14. szám. i0498

KIADÓ I
meghatározott tilalmi időben a lő- ! büntetőjogi és kártérítési kötelezett- 
téren tartózkodik, kihágást követ el ; ség terheli.
és elzárással vagy pénzbüntetéssel 
sújtható.

2. A lőtéren keresztül vezető ösz- 
pzes utakon közlekedni szigorúan 
tilos.

3. A lakosság a lőtér lezárására 
kirendelt katonai személyek utasí-

7. Ha valaki fel nem robbant lö­
vedéket talált, azt érintés nélsul 
feltűnő módon gályákká!, kövekkel 
jelölje meg s közölje azonnal a líi- 
gyakorlat vezetőségével (16. hv zlj. 
Újvidék.)

Nyomatékkai felhívom a lakos

liui'OflOXUx i zoba, két ágyas, 
! modern, világos, fürdőszoba haszná- 
! altul azonnal kiadó. Tompa Mihály

uíca 4, földszint jobbra. ;0762

tásainak tartozik eleget tenni. j ság figyelmét az utasítások pontos
betartására az esetleges szerencsét­
lenségek elkerülése végett.

Újvidék, 1941. évi nov. 18-án

Amennyiben egyesek az őrök meg­
kerülésével vagy más módon akar­
nak bejutni a lőtér területére, az 
előforduló balesetekért a honvéd 
kincstár felelősséget nem vállal.

4. Ha őrszem nem áll. a közleke-

ÜTSZOBÁS, konfortos lakás azon- 
nalra kiadó. Újvidék, Lövész.-utcu 
12. Érdeklődni dr. Laurovitsnál, 
Bárdossy 31. telelőn 29—79- 10812

TAKARÍTÁSÉRT szoba és konyha 
kiadó (lakható), Pozsonyi-utca 11 
alatt. Nagyiimán. 10817

-««<v(i I I j })»»»-

vilez dr. Nagy Miklós
polgármester.

8 LRtSLET

O GLAS
Izvestavam gradsko stanovnistvo 

ria ce 25-og o. m. 16. honvéd gra- 
nicni lovacki batalijon odrzati boj- 
no gadanje te zabranjujem svako 
kretanje u granicama internacional- 
nog druma Titelsko zeleznieko pru- 
je. i letnjeg puta koji vodi za Káé. 
)d gradske cigljane, preko staroga 
nasipa kroz rit. Bojno gadanje pro- 
rluzuje se ka istocnom delu hatara 
te zalazi i u Kacki hatar.

OPSTA UPUTSTVA
1 Bojno gadanje pocinje 25 nov. 

■). g. u 8 h i trajace do 13 h. isto- 
ga dana. Svako ono lice koji se, u 
ored odredenom meduvremeno bú­
ié kretao u pomenutim granicama, ; 
povlaci na sobom kaznu zatvora. ili 
pák novcanu kaznu.

2. Zabranjujem svaki saobracaj u 
oriredenim granicama gde se vrsi 
bojno gadanje.

3. Stanovnistvo je duzno, za sve 
vreme trajanja gadanja pokoravati 
;e uputstvima na tu svrhu odrede- 
nim vojnim licima. Ukoliko pojedi- 
na lica, bilo kojim putem udu u 
krug bojnog gadanja vojna vlast 
nece snasati nikakovu odgovornost 
za bilo kakav nesrecni slucaj.

4 U slucaju da, na bilo komé 
inestu, ne bude postavljena straza a

i tim mestima bude istaknuta crve- 
na zastava zabranjujem svaki sa- 
obraéaj.

5. Opominjem stanovnistvo da 
one bojne metke koji nisu explodi- 
rali mesmeju dirati, jer su isti i 
noslo duzeg vremena. opasni po zi- 
vot; daklc stoga se isto najstrozije 
zabranjuje.

6. Za vreme trajanja bojnog ga­
danja sve postavljene oznake: table,
ampe, kolce za bar jaké, odneti ili 

ih kvariii strogo je zabranjeno. Pro- 
tiv takvih lica pokrenuce se kako 
materijalni. tako í krivicni postu- 
pak.

7. Sva ona lica koja pronadu ne- 
explodirane bojne metke, da ih sa I 
vidnim oznakama oznace granjem 
ili kamenjem. a da iste ne dodiru- ' 
ie. O tome odmah izvestiti najblizu 
vojnu vlast. (16. honvéd határ va­
dász zlj. Újvidék.)

Ponovo pozivam stanovnistvo, da 
se strogo pridrzava gomjih upusta­
va da bi se time izbegle nesrecne 
slucaj eve.

Újvidék, 1941. november 18.
Dr. vitéz Nagy Miklós s. k. 

gradonaőelnik.

iíitS/,NALT ZONGORÁT Seres 
megvételre a Délvidéki Konzerva­
tórium, Újvidék, Horthy Miklós 
sugárút 3, telelőn 27-02. 08 >

JÓLFÖZÓ MINDENES, jó bizo­
nyítványokkal december 1-rc fel­
vétetik. Petőfi Sándor-u. 43 szám 
a att.  10819

FIATAL HENTES- cs més/áros- 
segédet fe.veszünk. Újvidék, Szcnt- 
Erzsébet-utca 4. 10813

SEGÉDMUNKÁST, fiatalt, eset­
leg lakatos ismeretekkel felvesz a 
Farkas es Dürbeck-nyomda. Újvi­
dék, Petőfi-u. 30. 10810

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Mindazoknak, akik felejthetetlen halót-

tunk

Somogyi Ferenc
vasutas

temetésén megjelentek, részvétnyilatkozatuk­
kal, viragadoinanyaikkal mely fajdalmunkon 
enyhítem igyekeztek, ezúton mondunk hálás 
köszönetét.

Külön köszönetét mondunk a MÁV fö- 
nökkelyettes es alkalmazottai, valamint a He­
rak lesz tekezósport egYCsüleinek a temetésen 
való megjelenésükért.

Újvidék. 1941 nov. 20.

a gyászoló család

MAGYAR BANK
és Kereskedelmi Részvénytársaság

BUDAPEST
SZABADKAI FIÓKJA

Kossuth utca 4 szám, a fiók régi helyiségében
Az intézet alapítási éve 1800 Telefon; 202 Sürgönyeim; Coloniale
HiuiiiiiiiiiiiiniiitiiiHiiimiiiiiiimiitiiiMimiiiiimmmiiiiiMmmiimmiiiiiiwilWHot»

Folyósít kölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett
Elfogad gyümölcsöztetésre folyószámla- és takarék­

betéteket a legkedvezőbb kamatozással
Tőzsdei megbízásokat, átüt ilásokat, devizaüzleteket a 

leggyorsabban és legpontosabban teljesít
Felvilágosítást nyújt a banfiüxlet minden ágában

1029/1941. sz.

árverési hirdetmény
Horthyvára község elöljárósága a 

község tulajdonát képező vadászati 
jogot 1941. évi november hó 30-án 
délelőtt 10 órakor a községházánál 
tartandó nyilvános árverésen a leg­
többet ígérőnek haszonbérbe adja 6 
évre.

A község területe 9417 kát. hold 
767 □ öl.

Kikiáltási ár 400 pengő. Bánat­
pénz 100 pengő. Biztosíték: egy évi 
haszonbér készpénzben. Az árveré­
si feltételek a községi jegyzői iro­
dában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők. Árverezni csak érvé­
nyes fegyvertartási engedéllyel és 
vadászjeggyel lehet.

Horthyvára, 1941. november 15.
Köztiégi elöljáróság

TRUPPEL BÉLA
az ország egyik legnagyobb hang­
szerüzlete a „Hohner“ harmonikák 

vezérképviselete és lerakata. 
Újvidék, Duna-utca

FIGYELEM! Holnap este HAL VS/ 
LÉ TÜRÓSCSUSZAVAL. Sárközi 
híres cigányzene! ara muzsikál. Bá­
rány vendéglő, Andrássy-út 22. — 
Abonncnsckeí felevszünk. 10804

PAPLANT késznek pehelybői, 
gyapjúból es vattából. Úgy újak' 
mint regiek átdolgozását vállalom’ 
Házakhoz ls megyek. Bulyovcsics 
Béláné, Újvidék, Magyar utca 53

NYiLxmr

Párnapos távol létemet, amit Újvi­
dék tüzelőanyaggal való e látásá­
nak érdekében lelkiismeretes mun­
kában az Anyaország területén .öl­
töttem, ismeretlen ellenségeim ok­
mányul arra használták fel, hogy a 
vgképlelcnebb hazugságoktól nem- 
:vgö híreket terjesztve rólam, gá­

ládul befeketíteni igyekeztek Újvi­
dék lakossága előtt. Az ismeretlen 
kom .szkod óknak üzenem, hn^i- a 
dolgoknak végére fogok járni és jel­
legtelen rágalmaikért az i'letckes 
hatóságoknál felelni fognak.

A sötétben férgekként bujkáló 
rágalmazók kilétének ki-nyomozásá­
ban kérem barátaim és jó ismerő­
seim szíves támogatását.

Újvidék, 1941 nov- 20.
VINKOVICH JÓZSEF 

fa- és szénnagykereskedő

11450 számú Milits Zsivojin név­
re szóló bevásárlási könyvemet 
elvesztettem, mai nappal érvény 
telenítem.

Újvidék, 1941 november 20.
Milits Zsivojin

Gábel József névre szóló 19583 
számú bevásárlási könyvet a mai 
nappal érvénytelenítem.

Újvidék, 1941 november 20.
Gábel József

Árverési hirdetmény
Folyó évi november hó 23-án 

délelőtt 9 órakor a felsőkaboli 
„Pátriárkapusztán“ (vasútállomás 
Káty és Tiszakálmánfalva) tenyész- 
marha és levágásra való marha 
kerül nyilvános árverésen eladás­
ra.

Alsókabol, 1941 november 21.
Birtok intézősége,

Alsókabol

®S22S2}3*£2'
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Ojvidék, H. Rákóczi Ferenc-út 50 

Telefont 21—37, éjjel 20—58 
Kiadót Andróe Dezső 
ELŐFIZETÉS:

Egy hóra postai kikézb. P. 3.— 
Három hóra postai kikézb. P. 8.70 

•
Aki nem posta, hanem helyi árú- 
sí tó útján kívánja a lap kézbe­
sítését, annak a kihordásért az 
árúsí tó —.00 fillért számit fel

Nyomatott az Uránia nyomdai müintézet és kiadóvállalat (tulajdonos: Kelemen János) körforgógépen, fe lelős nyomdavezető: Frank József
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